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10月の行事予定
2021 CALENDAR

この広報はベジタブルインキを使用しています。
植物油インキ（ベジタブルインキ）は、植物性のため地球の環境にやさしいインキです。

　 図書館=山中湖情報創造館閉館日 ※開館時間（9:30～17:00）詳しくはP25をご覧ください。
　  可燃物収集日 　  不燃物収集日 　 PETボトル収集日　8:30までに指定の場所に出してください。
　  持込（可燃・不燃）　　持込（可燃のみ）=クリーンセンターへ直接搬入可能日（9:00～11:00  13:00～16:00）
　  立入日=北富士演習場立ち入り許可日　※新型コロナウイルス感染拡大防止のため、日程が変更になる事があります。
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村内一斉清掃

10月の休日夜間急患診療の医療機関をお知らせします。

問い合わせ（テレフォンガイド）  富士五湖消防本部   ℡.２３-４４４４

休日　8:30～17:00　診療時間在宅型 病院群輪番型

皆さんへの
お願い

富士吉田市立病院　奇数日が内科、偶数日が外科
山梨赤十字病院　　奇数日が外科、偶数日が内科

令和3年4月から12月まで
富士吉田市立病院・山梨赤十字病院診療科目日 曜日 診療所名

日

17

日

日

10

日3

31

日24

ふじよしだ勝和クリニック

富士吉田泌尿器科クリニック

蓬莱整形外科

保坂内科クリニック

宮下医院（明見）
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内科

内科 　救急医療とは、急病やケガなど、救急に処置または治療が必要な場合に行う医療です。「日中は仕事や用事
があって行けない」「夜間や休日でもやっているから」等の理由で安易に受診する医療ではありませんので、
ご注意ください。※前日や当日（休日）に当番が変更となる可能性があります。

・必ず事前に問い合わせ先に電話をしてから受診してください。
・保険証を必ず持参してください。
・日頃から使っている薬がわかるもの（お薬手帳など）を持って受診してください。

休日 8:30～翌8:30　土曜 12:30～翌8:30 夜間 17:00～翌8:30診療時間
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村議会9月定例会  村長所信・提出案件
　令和３年山中湖村議会第３回定例会（９月）において、高村正一郎村長から
村政運営に関しての考え方と、議会に提出した案件が説明されましたので、
その概要を掲載します。村民の皆様のご理解とご協力をお願いいたします。

●新型コロナウイルス感染症対策
　８月臨時会で議員各位にも一部ご報告させていた
だきましたが、山梨県では、県内感染者の急激な拡大
による入院病床の不足も懸念されることから、８月６
日に臨時特別協力要請があり、本村でも公共施設の
休館や休業、一部閉鎖、防災行政無線や広報車の巡
回による感染拡大防止の啓蒙啓発などを実施してま
いりました。
　加えて、山中湖村は８月１８日にまん延防止等重点
措置の対象区域に指定され、８月２０日から９月１２日
までの間、山梨県から感染拡大防止のための厳重な
警戒措置が求められました。
　これにより、改めて感染予防の徹底と感染リスクの
高い行動の自粛などが要請されると共に、飲食店等
に対する休業又は営業時間短縮等が要請され、併せ
て酒類の提供を終日行わないなどの対応が求められ
ております。
　このため、翌１９日には県の要請に密接に関係する
団体として、村内の各区長、観光協会長他、商工会事
務局、観光船組合長他、消防団長に集まっていただ
き、県からの要請内容の伝達と村側の対応を説明し、
ご意見を頂戴する中、今回の措置に対するご協力ご
対応をお願いしたところであります。
　今回の措置は、期待された夏季観光シーズンと重
なることから、事業者の経済的打撃は甚大なものと予
想されますが、最終的には生命の安全は何よりも優
先されるべきものと考えます。
　村行政としても、共催している最大級のイベント
「スイート・ラブ・シャワー」について、議員各位をはじ
め様々な方々のご意見を拝聴する中で、苦渋の決断
ではありましたが中止することといたしました。
　また、昨年から順延されておりました第６０回村民
体育まつりについても、来年へ再順延としておりま
す。
　改めて、村民の皆様や事業者各位、来訪者の方々
には、山梨県からの要請へのご協力と、感染予防の徹
底及び感染リスクの高い行動の自粛をお願いいたし
ます。
　感染拡大が長期間にわたり継続し、生活や経済な
ど様々な面で、大変なご不便とご負担をおかけしてお
り、本当に申し訳ありませんが、何卒、ご理解とご協力
をお願いいたします。
　このような中、村が運営する山中保育所において、
８月１７日以降、職員６名の新型コロナウイルス感染
が確認されました。
　保育所職員のワクチン接種については、全員が１
回目の接種を終えておりましたが、２回目の接種待機
中でありました。
　感染予防の規範を示すべき行政施設において、特
に社会的弱者である児童を預かる保育所での複数感
染は、大変なご不安とご迷惑をおかけし、行政への信
用信頼を大きく失墜させるものであり、弁明の余地も
なく、深くお詫び申し上げます。
　感染の判明後ただちに１８日の山中・平野両保育
所を臨時休園とし、両保育所施設の消毒作業を専門
業者により実施しました。
　山中保育所は引き続き３１日までの休園措置とし、
この間、児童と職員の健康観察を行うと共に、必要な
検査や準備等については保健所や関係機関等から
の指導をいただき、９月１日に保育を再開させていた
だきました。

　平野保育所については、感染がないことを確認し、
８月２３日に再開しました。
　再開にあたり、保護者をはじめ村民の皆様には、ご
心配やご不安の残る方々もおられると思いますので、
両保育所においては、引き続きこまめな消毒、換気、
検温等、最大限の注意を傾注し、感染防止に努めると
共に、保育所職員には県の制度による毎週１回のＰＣ
Ｒ検査、更には村単独の上乗せ対応による毎日の簡
易キット抗原検査を実施してまいります。
　また、３校の小中学校の職員についても、簡易キッ
トによる定期的な抗原検査を実施し、児童生徒の保
育・教育環境の安心安全の向上を図ってまいります。
　８月１日からは、ワクチン接種の一般接種を開始し
ましたが、今回の６４歳から１６歳までの対象者につい
ても、各種関係者のご理解ご協力をいただく中で、６
５歳以上の高齢者と同様に小規模特設会場として老
人福祉しあわせセンターを接種会場に設定し、実施
することが出来ました。
　１回目の接種状況は、８月２０日現在で対象者３，２
７０人に対し、老人福祉しあわせセンターでの接種、
大規模接種センター、職域接種、医療従事者等を含
めて、接種者２，３０８人、接種率は７０．６％となってお
り、心配されたワクチンの供給不足による接種スケジ
ュールへの影響もほとんどなく、９月１０日には２回目
の接種が完了する予定です。
　しかし、６５歳以上の高齢者接種率、１回目９０．３
％、２回目８８．４％と比較すると、一般接種の接種率
は残念ながら低くなっております。
　若年層を中心に副反応への不安や心配が主な要
因と推察しておりますが、正しく知って正しく恐れるこ
とが重要であり、今後も引き続きワクチン接種の啓蒙
啓発を行ってまいりたいと考えております。
　また、申し込み忘れなどによる追加希望の問合せも
受けていることから、これからの接種希望者には、大
規模接種会場等への案内を実施すると共に、平野診
療所のご協力をいただきながら、９月１３日からの平
野診療所での個別接種に向けて、調整を図ってまい
ります。
　１５歳から１２歳までの小学校６年生と中学生全学
年、高校１年生の接種につきましては、９月１４日から
１０月２６日までの毎週火曜日に老人福祉しあわせセ
ンターでの集団接種を計画しておりますが、特に年齢
層が低いこの世代への不安や心配の低減や正しい
知識の向上のために、新型コロナウイルス感染症対
策のアドバイザーである若杉医師によるミニ講義を、
本日７日に中学校において実施すると共に、小学生
に対しては、当該講義のビデオ収録を視聴する方式
で行い、安心・安全な接種環境を整えてまいりたいと
思います。

●村民奮起見舞金
　５月１３日から開始した申請は、８月１６日に終了し
ましたが、最終的な申請総額は３９９，１４０千円、給付
金額に基づく給付率は９９．３％の結果となりました。
　長引く感染症の拡大は、まだまだ収束が見込めな
い状況にありますが、この見舞金が、村民の皆様への
精神的な支援として、一定の効果を示してくれている
のではないかと感じております。
　まん延防止等重点措置の実施期間終了日、９月１２
日以降も依然、感染症の動向とその影響の把握は困
難であり、先行きは引き続き不透明である状況のた
め、現在までに取り組んできました各種施策の対応
だけでは、決して十分とは考えておりません。

　これからも、必要な時に必要な対応を最大限に図
ることが、不可欠であると考えておりますので、ご理
解とご協力をお願いいたします。

●東京２０２０オリンピック
　「自転車ロードレース競技」大会
　７月の２４・２５日に開催されたオリンピック「自転車
ロードレース競技」大会は、大きな事故や支障もなく、
無事終了することが出来ました。
　村民の皆様、コースサポーターをはじめとするボラ
ンティアの方々、組織委員会や山梨県など関係機関
各位には、心より感謝申し上げたいと思います。
　また、事前の環境整備として、コース沿いの大型建
築物２件の解体撤去や迂回路の整備など、これまで
に実現が困難だった事案が、所有者の方々のご理解
ご協力により、開催までに完了出来たことに対しまし
て、併せてお礼申し上げます。
　競技開催の様子は、国内はもちろん世界各地に映
像配信されましたが、選手たちが疾走する背景とし
て、コース会場である山中湖村の美しい景観も随所
に切り取られ、間接的ではありますけれども、当地の
すばらしさの一端が、情報発信されたのではないか
と、感じております。
　今回、フランスの代表チームの事前合宿受入れに
伴う、各種交流事業は、残念ながらコロナ感染症拡大
により、大幅に縮小されましたが、７月１８日には地元
小中学生とのウェブ会議を実施し、激励の言葉や競
技への質問などが交わされ、自転車競技への関心と
参加者の親交を深めることが出来ました。
　大会両日には、交流プラザ「きらら」で感染症対策
を徹底し、参加者数を縮小して開催したライブサイ
トに、それぞれ、５４７名、１２４名が参加し、大型スク
リーンに映し出された勇姿の激走を観戦されまし
た。
　本村がオリンピック競技のコース会場となったこと
は、まさに歴史的な出来事であり、それ自体が遺産で
ありますが、これからは、後世に業績・成果として評価
される「レガシー」に育て上げ、残していく事こそが、
重要であります。
　山中湖が自転車の聖地と呼ばれることを、目指し
ていきたいと考えておりますが、そのためには、湖畔
周回のサイクリングロードの完成、自転車コース会
場やサイクルステーションの整備、地元に密着した
チームの育成、自転車レース大会や関連イベントの
開催、レンタサイクルや走行環境の充実など、重要
な要素をしっかりと進めていくことが、必要となりま
す。
　オリンピック開催の気運と熱量が、コロナ感染拡大
で抑制された部分もありますが、消失することなく継
続的に維持されることが不可欠だと考えますので、コ
ロナ禍の状況下で早期実現は困難としても、焦るこ
となく着実に取り組んでまいります。
　オリンピックの聖火リレーでは、残念ながら村内をラ
ンナーが走る姿を見ることは叶いませんでしたが、パ
ラリンピックの採火地として選ばれておりましたので、
８月１２日には、役場庁舎内で採火式を行いました。
　役場玄関ホールに山中湖村が更なる振興・発展を
していく象徴として、約２年間展示しておりました「山
中湖村振興の火」を火種として採火し、ランタンに移
し替えられ、翌日、県庁に届けられました。
　「山中湖村振興の火」が、パラリンリックの聖火に
集火されたこともまた、記念すべきことと捉えており
ます。

●災害対策
　今年の夏も全国各地において、豪雨災害が多発し
ました。
　本村でも、８月１５日に土砂災害警戒情報が発令さ
れ、災害対策本部を設置し、村内の降雨状況等、情報
収集の状況を踏まえ、１０時４０分、土砂災害警戒区
域居住者及び危険を感じる方に対し、避難指示を発
令したところであります。
　避難所は山中湖村役場２階に開設し、１０名の避難
者がありましたが、幸い、村内において大きな被害は
発生しませんでした。
　今回の避難指示は、あらかじめ熱海市の土砂災害
を分析した教訓から、土砂災害警戒情報が発表され
た場合には、安全確保第一のために避難指示を出す
ことを基本としていましたが、振り返ると課題点も残
る結果となりました。
　避難指示発令範囲の絞り込みの可能性、急激な気
象変化への対応と段階的な警戒レベルの発令、警戒
レベルごとの危険性の周知徹底、避難所の開設場所
や開設数など、現在も検証を行っておりますので、常
に最善の判断を求められる責務をしっかりと果たせる
よう努めてまいります。
　今月１日には、山中湖村総合防災訓練を実施しまし
たが、感染症拡大防止のため、村民の皆様は在宅で
のシェイクアウト・白タオル訓練のみとなり、主には役
場職員の条件付与型の災害対策本部訓練となりまし
た。
　しかし、先ほどの課題点にありました通り、災害時
の避難所開設は、特に現在のようなコロナ禍では、開
設箇所の増設も想定されます。
　このため、防災訓練で中止した自主防災会による
避難所運営訓練を秋以降に実施し、避難者が増加し
た際にも対応できる体制を、自主防災会等のご協力
をいただきながら、充実していきたいと考えておりま
す。
　本年度も、これまで述べてきました様に、新型コロ
ナ感染、豪雨等による災害と、この先、どのようなこと
が起きるのか想像も出来ない状況でありますが、どの
様なことがあろうと、村民の安心安全を念頭に、しっ
かりと対応してまいります。

●名誉村民について
　約２カ月先になりますが、来たる１０月２９日には、
本村の財政に多大な影響のあるファナック株式会社
の、故稲葉清右衛門前名誉会長のお別れの会が、予
定されております。
　今年度の本村は、主にファナック株式会社の法人
村民税の減少見込みから、普通交付税の交付団体と
なったことから分かる通り、これまでに不交付団体と
して、村民福祉の向上のために豊かな財源を、様々な
施策に充当出来たその恩恵は、計り知れません。
　このため、ご生前中に間に合わず、大変申し訳なく
思いますが、この機会に本村への発展への著しいご
貢献に対し、名誉村民の称号を贈呈し、追彰したいと
考えており、選考委員会において、ご推挙いただけれ
ば、本定例会中に議決をお願いしたいと考えておりま
す。
　村行政に熱心で細やかなご配慮を頂戴し、ご生前
中賜りました多大なるご厚情に衷心より感謝いたしま
す。

●役場の機構改革スタート
　７月１日からは機構改革に伴い、新しい課の編成で
事務がスタートしました。
　体制整備の目標・目的として掲げた、村民目線から
のわかりやすく利用しやすい組織、職員の立場からの
働きやすい組織、人材育成・業務継続・技能伝達等が
図れる能力の高い組織、すべての課がバランスよく
全体で連携・連動できる活力ある組織を、目指してお
り、各課において、喫緊の課題となっている事業に取
り組んでおります。

　まず、公有地活用検討委員会として庁内のプロジ
ェクトチームを設置しましたが、特に旧リエイ跡地に
ついて、最優先課題として位置づけられましたので、
総務課及び村未来政策課が中心となり、官民連携、
特にＰＦＩによる活用計画の可能性について、調査を
開始したいと考えており、関連予算を計上しておりま
す。
　ごみ処理の広域化については、村民生活環境産業
課が中心となり、関係課長が参加し進めております
が、８月３日に富士北麓・東部地域ごみ処理広域化推
進協議会が開催され、１２市町村長の参加のもと、一
部事務組合の規約案の骨子等が承認されました。
　１２月には議会議決も予定されますので、よろしく
お願いいたします。
　私が選挙公約としておりました観光大使につきま
しては、観光課が中心となり、関係課長と観光関係団
体の代表による観光大使検討委員会を９月３日に開
催し、知名度、社会活動の実績、共に顕著であり、バイ
ク愛好家もたくさん訪れる山中湖に深い愛着をお持
ちの「風間深志」氏を第一号として、就任いただきた
く、同意をいただきました。
　私もトップセールスとして、もちろん頑張りますが、
風間氏の人柄と魅力で、山中湖の幅広い情報発信・
ＰＲ活動にご尽力いただきたいと思います。
　今後も、観光大使は広い分野において、在住して
いる人や、山中湖にゆかりのある人等を中心にお願
いしてまいりたいと存じます。

●結び
　私の任期で最初に迎えた新年度も、早くも半年を
過ぎようとしております。
　依然として新型コロナウイルス感染症の収束は、
見通せません。
　国政では、自民党の総裁選挙をめぐる様々な情報
が入っておりますが、政治の不安定によるコロナ対策
に遅延や不足の生じないことだけは、強く願っており
ます。
　昨年に引き続き、観光や経済に甚大な影響が及
び、宿泊業者の一部には、業種転換等、これからを模
索している方々もおられます。
　この厳しい局面を、村民の皆様並びに事業者の
方々と共に、一体となって必ず乗り越えていかなけれ
ばなりません。
　常に村民、事業者の立場に立って、今何が必要か、
何をすべきかを、必死になって考え、皆様の知恵や提
言をいただき、共に取り組んでまいりますので、引き
続き議員各位並びに村民の皆様のご理解とご協力を
お願いいたします。

議会提出案件（概要）
報告第１０号　
地方公共団体の財政の健全化に関する法律に基づ
く指標について
　地方公共団体の財政の健全化に関する法律に基
づき、健全化判断の指標について報告しようとするも
のであります。

議案第５０号　
山中湖村印鑑条例の一部を改正する条例制定につ
いて
　１０月１日よりコンビニ交付サービスを開始するこ
とに伴い、所要の改正を行うものであります。

議案第５１号　
令和３年度山中湖村一般会計補正予算について
（歳入）
　地方交付税の普通地方交付税として３，６９６万５
千円を、国庫支出金の国庫負担金、感染症予防事業
国庫負担金として１１４万４千円を増額いたしました。
繰入金の基金繰入金としては、財政調整基金繰入金
を２億７，１７７万９千円減額いたしました。

　また、繰越金として、前年度からの繰越金を１億４，
６８４万６千円、村債の臨時財政対策債を１億１，９６６
万円計上しました。
（歳出）
　各科目の職員人件費につきましては、人事異動等
に伴う費用の過不足分を調整するために組み替えた
ものであります。
　総務費の総務管理費、会計年度任用職員人件費
の共済費、退職手当負担金として１０７万２千円を、公
有財産管理事業の公共施設管理計画見直し業務及
び旧リエイ跡地活用計画調査業務として４４８万３千
円を計上しました。
　民生費の社会福祉費は、山中保育所維持管理経
費として抗原検査簡易キット購入費１４３万９千円を
計上しました。
　衛生費の保健衛生総務費は、保健衛生総務システ
ム経費として健診結果情報標準化システム改修費１
７７万１千円を計上しました。
　土木費の道路橋りょう費、道路維持補修事業費に
は台風大雨等の対応費として７００万円を、平野８１
号線整備事業には歩行者用ポールコーンガイド設置
費として８２０万６千円を、山中３号線道路改良事業
には用地購入費として４６３万４千円をそれぞれ計上
すると共に、迂回路道路整備事業の工事請負費を２
１４万円減額し、河川費の大堀川整備事業には台風
大雨等の対応費として３００万円を計上しました。
　消防費の消防詰所整備事業には、長池消防詰所周
辺測量及び沖新畑消防詰所水道接続費として１０４
万８千円を計上しました。
　教育費の教育総務費、情報ネットワーク推進事業
には、学校ネットワーク・アクセスポイント設置費及び
授業用ソフト使用料として３６８万９千円を、社会教育
費の文学館維持管理経費には、修繕費及び三島館窓
改修設計費として１３３万６千円を、保健体育費の給
食センター維持管理経費には、ガスバルク貯槽入替
工事費として１０６万７千円を計上しました。
　地方債の補正については、臨時財政対策債の限度
額を１億８，６４９万８千円に変更するものであります。
　この結果、総額３，３０５万１千円を追加補正し、歳
入歳出それぞれ４８億７，８４９万４千円となっており
ます。

議案第５２号　
令和３年度山中湖村簡易水道特別会計補正予算に
ついて　
　人事異動等に伴う費用の過不足と、それに伴う財
源の補正であります。

議案第５３号　
令和３年度山中湖村介護保険特別会計補正予算に
ついて
　過年度分精算に伴う追加交付及び繰越金を財源
として、給付費支払準備基金積立金及び国庫支出金
等償還金を、補正するものであります。

議案第５４号　
令和２年度山中湖村一般会計・特別会計歳入歳出決
算認定について
　去る８月に監査委員による決算審査が終了し、意
見書の提出がありましたので、認定に付するものであ
ります。

議案第５５号　
財産の取得について
　８月３０日に一般競争入札に付しました給食センタ
ー備品購入について、株式会社日新厨房企画が落札
いたしましたので、これにより契約を締結しようとす
るものであります。

（９月７日時点の所信ですので、その後実施や決定し
た事項がある点を、ご承知願います。）

◎村長所信（抜粋）
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村議会9月定例会  村長所信・提出案件
　令和３年山中湖村議会第３回定例会（９月）において、高村正一郎村長から
村政運営に関しての考え方と、議会に提出した案件が説明されましたので、
その概要を掲載します。村民の皆様のご理解とご協力をお願いいたします。

●新型コロナウイルス感染症対策
　８月臨時会で議員各位にも一部ご報告させていた
だきましたが、山梨県では、県内感染者の急激な拡大
による入院病床の不足も懸念されることから、８月６
日に臨時特別協力要請があり、本村でも公共施設の
休館や休業、一部閉鎖、防災行政無線や広報車の巡
回による感染拡大防止の啓蒙啓発などを実施してま
いりました。
　加えて、山中湖村は８月１８日にまん延防止等重点
措置の対象区域に指定され、８月２０日から９月１２日
までの間、山梨県から感染拡大防止のための厳重な
警戒措置が求められました。
　これにより、改めて感染予防の徹底と感染リスクの
高い行動の自粛などが要請されると共に、飲食店等
に対する休業又は営業時間短縮等が要請され、併せ
て酒類の提供を終日行わないなどの対応が求められ
ております。
　このため、翌１９日には県の要請に密接に関係する
団体として、村内の各区長、観光協会長他、商工会事
務局、観光船組合長他、消防団長に集まっていただ
き、県からの要請内容の伝達と村側の対応を説明し、
ご意見を頂戴する中、今回の措置に対するご協力ご
対応をお願いしたところであります。
　今回の措置は、期待された夏季観光シーズンと重
なることから、事業者の経済的打撃は甚大なものと予
想されますが、最終的には生命の安全は何よりも優
先されるべきものと考えます。
　村行政としても、共催している最大級のイベント
「スイート・ラブ・シャワー」について、議員各位をはじ
め様々な方々のご意見を拝聴する中で、苦渋の決断
ではありましたが中止することといたしました。
　また、昨年から順延されておりました第６０回村民
体育まつりについても、来年へ再順延としておりま
す。
　改めて、村民の皆様や事業者各位、来訪者の方々
には、山梨県からの要請へのご協力と、感染予防の徹
底及び感染リスクの高い行動の自粛をお願いいたし
ます。
　感染拡大が長期間にわたり継続し、生活や経済な
ど様々な面で、大変なご不便とご負担をおかけしてお
り、本当に申し訳ありませんが、何卒、ご理解とご協力
をお願いいたします。
　このような中、村が運営する山中保育所において、
８月１７日以降、職員６名の新型コロナウイルス感染
が確認されました。
　保育所職員のワクチン接種については、全員が１
回目の接種を終えておりましたが、２回目の接種待機
中でありました。
　感染予防の規範を示すべき行政施設において、特
に社会的弱者である児童を預かる保育所での複数感
染は、大変なご不安とご迷惑をおかけし、行政への信
用信頼を大きく失墜させるものであり、弁明の余地も
なく、深くお詫び申し上げます。
　感染の判明後ただちに１８日の山中・平野両保育
所を臨時休園とし、両保育所施設の消毒作業を専門
業者により実施しました。
　山中保育所は引き続き３１日までの休園措置とし、
この間、児童と職員の健康観察を行うと共に、必要な
検査や準備等については保健所や関係機関等から
の指導をいただき、９月１日に保育を再開させていた
だきました。

　平野保育所については、感染がないことを確認し、
８月２３日に再開しました。
　再開にあたり、保護者をはじめ村民の皆様には、ご
心配やご不安の残る方々もおられると思いますので、
両保育所においては、引き続きこまめな消毒、換気、
検温等、最大限の注意を傾注し、感染防止に努めると
共に、保育所職員には県の制度による毎週１回のＰＣ
Ｒ検査、更には村単独の上乗せ対応による毎日の簡
易キット抗原検査を実施してまいります。
　また、３校の小中学校の職員についても、簡易キッ
トによる定期的な抗原検査を実施し、児童生徒の保
育・教育環境の安心安全の向上を図ってまいります。
　８月１日からは、ワクチン接種の一般接種を開始し
ましたが、今回の６４歳から１６歳までの対象者につい
ても、各種関係者のご理解ご協力をいただく中で、６
５歳以上の高齢者と同様に小規模特設会場として老
人福祉しあわせセンターを接種会場に設定し、実施
することが出来ました。
　１回目の接種状況は、８月２０日現在で対象者３，２
７０人に対し、老人福祉しあわせセンターでの接種、
大規模接種センター、職域接種、医療従事者等を含
めて、接種者２，３０８人、接種率は７０．６％となってお
り、心配されたワクチンの供給不足による接種スケジ
ュールへの影響もほとんどなく、９月１０日には２回目
の接種が完了する予定です。
　しかし、６５歳以上の高齢者接種率、１回目９０．３
％、２回目８８．４％と比較すると、一般接種の接種率
は残念ながら低くなっております。
　若年層を中心に副反応への不安や心配が主な要
因と推察しておりますが、正しく知って正しく恐れるこ
とが重要であり、今後も引き続きワクチン接種の啓蒙
啓発を行ってまいりたいと考えております。
　また、申し込み忘れなどによる追加希望の問合せも
受けていることから、これからの接種希望者には、大
規模接種会場等への案内を実施すると共に、平野診
療所のご協力をいただきながら、９月１３日からの平
野診療所での個別接種に向けて、調整を図ってまい
ります。
　１５歳から１２歳までの小学校６年生と中学生全学
年、高校１年生の接種につきましては、９月１４日から
１０月２６日までの毎週火曜日に老人福祉しあわせセ
ンターでの集団接種を計画しておりますが、特に年齢
層が低いこの世代への不安や心配の低減や正しい
知識の向上のために、新型コロナウイルス感染症対
策のアドバイザーである若杉医師によるミニ講義を、
本日７日に中学校において実施すると共に、小学生
に対しては、当該講義のビデオ収録を視聴する方式
で行い、安心・安全な接種環境を整えてまいりたいと
思います。

●村民奮起見舞金
　５月１３日から開始した申請は、８月１６日に終了し
ましたが、最終的な申請総額は３９９，１４０千円、給付
金額に基づく給付率は９９．３％の結果となりました。
　長引く感染症の拡大は、まだまだ収束が見込めな
い状況にありますが、この見舞金が、村民の皆様への
精神的な支援として、一定の効果を示してくれている
のではないかと感じております。
　まん延防止等重点措置の実施期間終了日、９月１２
日以降も依然、感染症の動向とその影響の把握は困
難であり、先行きは引き続き不透明である状況のた
め、現在までに取り組んできました各種施策の対応
だけでは、決して十分とは考えておりません。

　これからも、必要な時に必要な対応を最大限に図
ることが、不可欠であると考えておりますので、ご理
解とご協力をお願いいたします。

●東京２０２０オリンピック
　「自転車ロードレース競技」大会
　７月の２４・２５日に開催されたオリンピック「自転車
ロードレース競技」大会は、大きな事故や支障もなく、
無事終了することが出来ました。
　村民の皆様、コースサポーターをはじめとするボラ
ンティアの方々、組織委員会や山梨県など関係機関
各位には、心より感謝申し上げたいと思います。
　また、事前の環境整備として、コース沿いの大型建
築物２件の解体撤去や迂回路の整備など、これまで
に実現が困難だった事案が、所有者の方々のご理解
ご協力により、開催までに完了出来たことに対しまし
て、併せてお礼申し上げます。
　競技開催の様子は、国内はもちろん世界各地に映
像配信されましたが、選手たちが疾走する背景とし
て、コース会場である山中湖村の美しい景観も随所
に切り取られ、間接的ではありますけれども、当地の
すばらしさの一端が、情報発信されたのではないか
と、感じております。
　今回、フランスの代表チームの事前合宿受入れに
伴う、各種交流事業は、残念ながらコロナ感染症拡大
により、大幅に縮小されましたが、７月１８日には地元
小中学生とのウェブ会議を実施し、激励の言葉や競
技への質問などが交わされ、自転車競技への関心と
参加者の親交を深めることが出来ました。
　大会両日には、交流プラザ「きらら」で感染症対策
を徹底し、参加者数を縮小して開催したライブサイ
トに、それぞれ、５４７名、１２４名が参加し、大型スク
リーンに映し出された勇姿の激走を観戦されまし
た。
　本村がオリンピック競技のコース会場となったこと
は、まさに歴史的な出来事であり、それ自体が遺産で
ありますが、これからは、後世に業績・成果として評価
される「レガシー」に育て上げ、残していく事こそが、
重要であります。
　山中湖が自転車の聖地と呼ばれることを、目指し
ていきたいと考えておりますが、そのためには、湖畔
周回のサイクリングロードの完成、自転車コース会
場やサイクルステーションの整備、地元に密着した
チームの育成、自転車レース大会や関連イベントの
開催、レンタサイクルや走行環境の充実など、重要
な要素をしっかりと進めていくことが、必要となりま
す。
　オリンピック開催の気運と熱量が、コロナ感染拡大
で抑制された部分もありますが、消失することなく継
続的に維持されることが不可欠だと考えますので、コ
ロナ禍の状況下で早期実現は困難としても、焦るこ
となく着実に取り組んでまいります。
　オリンピックの聖火リレーでは、残念ながら村内をラ
ンナーが走る姿を見ることは叶いませんでしたが、パ
ラリンピックの採火地として選ばれておりましたので、
８月１２日には、役場庁舎内で採火式を行いました。
　役場玄関ホールに山中湖村が更なる振興・発展を
していく象徴として、約２年間展示しておりました「山
中湖村振興の火」を火種として採火し、ランタンに移
し替えられ、翌日、県庁に届けられました。
　「山中湖村振興の火」が、パラリンリックの聖火に
集火されたこともまた、記念すべきことと捉えており
ます。

●災害対策
　今年の夏も全国各地において、豪雨災害が多発し
ました。
　本村でも、８月１５日に土砂災害警戒情報が発令さ
れ、災害対策本部を設置し、村内の降雨状況等、情報
収集の状況を踏まえ、１０時４０分、土砂災害警戒区
域居住者及び危険を感じる方に対し、避難指示を発
令したところであります。
　避難所は山中湖村役場２階に開設し、１０名の避難
者がありましたが、幸い、村内において大きな被害は
発生しませんでした。
　今回の避難指示は、あらかじめ熱海市の土砂災害
を分析した教訓から、土砂災害警戒情報が発表され
た場合には、安全確保第一のために避難指示を出す
ことを基本としていましたが、振り返ると課題点も残
る結果となりました。
　避難指示発令範囲の絞り込みの可能性、急激な気
象変化への対応と段階的な警戒レベルの発令、警戒
レベルごとの危険性の周知徹底、避難所の開設場所
や開設数など、現在も検証を行っておりますので、常
に最善の判断を求められる責務をしっかりと果たせる
よう努めてまいります。
　今月１日には、山中湖村総合防災訓練を実施しまし
たが、感染症拡大防止のため、村民の皆様は在宅で
のシェイクアウト・白タオル訓練のみとなり、主には役
場職員の条件付与型の災害対策本部訓練となりまし
た。
　しかし、先ほどの課題点にありました通り、災害時
の避難所開設は、特に現在のようなコロナ禍では、開
設箇所の増設も想定されます。
　このため、防災訓練で中止した自主防災会による
避難所運営訓練を秋以降に実施し、避難者が増加し
た際にも対応できる体制を、自主防災会等のご協力
をいただきながら、充実していきたいと考えておりま
す。
　本年度も、これまで述べてきました様に、新型コロ
ナ感染、豪雨等による災害と、この先、どのようなこと
が起きるのか想像も出来ない状況でありますが、どの
様なことがあろうと、村民の安心安全を念頭に、しっ
かりと対応してまいります。

●名誉村民について
　約２カ月先になりますが、来たる１０月２９日には、
本村の財政に多大な影響のあるファナック株式会社
の、故稲葉清右衛門前名誉会長のお別れの会が、予
定されております。
　今年度の本村は、主にファナック株式会社の法人
村民税の減少見込みから、普通交付税の交付団体と
なったことから分かる通り、これまでに不交付団体と
して、村民福祉の向上のために豊かな財源を、様々な
施策に充当出来たその恩恵は、計り知れません。
　このため、ご生前中に間に合わず、大変申し訳なく
思いますが、この機会に本村への発展への著しいご
貢献に対し、名誉村民の称号を贈呈し、追彰したいと
考えており、選考委員会において、ご推挙いただけれ
ば、本定例会中に議決をお願いしたいと考えておりま
す。
　村行政に熱心で細やかなご配慮を頂戴し、ご生前
中賜りました多大なるご厚情に衷心より感謝いたしま
す。

●役場の機構改革スタート
　７月１日からは機構改革に伴い、新しい課の編成で
事務がスタートしました。
　体制整備の目標・目的として掲げた、村民目線から
のわかりやすく利用しやすい組織、職員の立場からの
働きやすい組織、人材育成・業務継続・技能伝達等が
図れる能力の高い組織、すべての課がバランスよく
全体で連携・連動できる活力ある組織を、目指してお
り、各課において、喫緊の課題となっている事業に取
り組んでおります。

　まず、公有地活用検討委員会として庁内のプロジ
ェクトチームを設置しましたが、特に旧リエイ跡地に
ついて、最優先課題として位置づけられましたので、
総務課及び村未来政策課が中心となり、官民連携、
特にＰＦＩによる活用計画の可能性について、調査を
開始したいと考えており、関連予算を計上しておりま
す。
　ごみ処理の広域化については、村民生活環境産業
課が中心となり、関係課長が参加し進めております
が、８月３日に富士北麓・東部地域ごみ処理広域化推
進協議会が開催され、１２市町村長の参加のもと、一
部事務組合の規約案の骨子等が承認されました。
　１２月には議会議決も予定されますので、よろしく
お願いいたします。
　私が選挙公約としておりました観光大使につきま
しては、観光課が中心となり、関係課長と観光関係団
体の代表による観光大使検討委員会を９月３日に開
催し、知名度、社会活動の実績、共に顕著であり、バイ
ク愛好家もたくさん訪れる山中湖に深い愛着をお持
ちの「風間深志」氏を第一号として、就任いただきた
く、同意をいただきました。
　私もトップセールスとして、もちろん頑張りますが、
風間氏の人柄と魅力で、山中湖の幅広い情報発信・
ＰＲ活動にご尽力いただきたいと思います。
　今後も、観光大使は広い分野において、在住して
いる人や、山中湖にゆかりのある人等を中心にお願
いしてまいりたいと存じます。

●結び
　私の任期で最初に迎えた新年度も、早くも半年を
過ぎようとしております。
　依然として新型コロナウイルス感染症の収束は、
見通せません。
　国政では、自民党の総裁選挙をめぐる様々な情報
が入っておりますが、政治の不安定によるコロナ対策
に遅延や不足の生じないことだけは、強く願っており
ます。
　昨年に引き続き、観光や経済に甚大な影響が及
び、宿泊業者の一部には、業種転換等、これからを模
索している方々もおられます。
　この厳しい局面を、村民の皆様並びに事業者の
方々と共に、一体となって必ず乗り越えていかなけれ
ばなりません。
　常に村民、事業者の立場に立って、今何が必要か、
何をすべきかを、必死になって考え、皆様の知恵や提
言をいただき、共に取り組んでまいりますので、引き
続き議員各位並びに村民の皆様のご理解とご協力を
お願いいたします。

議会提出案件（概要）
報告第１０号　
地方公共団体の財政の健全化に関する法律に基づ
く指標について
　地方公共団体の財政の健全化に関する法律に基
づき、健全化判断の指標について報告しようとするも
のであります。

議案第５０号　
山中湖村印鑑条例の一部を改正する条例制定につ
いて
　１０月１日よりコンビニ交付サービスを開始するこ
とに伴い、所要の改正を行うものであります。

議案第５１号　
令和３年度山中湖村一般会計補正予算について
（歳入）
　地方交付税の普通地方交付税として３，６９６万５
千円を、国庫支出金の国庫負担金、感染症予防事業
国庫負担金として１１４万４千円を増額いたしました。
繰入金の基金繰入金としては、財政調整基金繰入金
を２億７，１７７万９千円減額いたしました。

　また、繰越金として、前年度からの繰越金を１億４，
６８４万６千円、村債の臨時財政対策債を１億１，９６６
万円計上しました。
（歳出）
　各科目の職員人件費につきましては、人事異動等
に伴う費用の過不足分を調整するために組み替えた
ものであります。
　総務費の総務管理費、会計年度任用職員人件費
の共済費、退職手当負担金として１０７万２千円を、公
有財産管理事業の公共施設管理計画見直し業務及
び旧リエイ跡地活用計画調査業務として４４８万３千
円を計上しました。
　民生費の社会福祉費は、山中保育所維持管理経
費として抗原検査簡易キット購入費１４３万９千円を
計上しました。
　衛生費の保健衛生総務費は、保健衛生総務システ
ム経費として健診結果情報標準化システム改修費１
７７万１千円を計上しました。
　土木費の道路橋りょう費、道路維持補修事業費に
は台風大雨等の対応費として７００万円を、平野８１
号線整備事業には歩行者用ポールコーンガイド設置
費として８２０万６千円を、山中３号線道路改良事業
には用地購入費として４６３万４千円をそれぞれ計上
すると共に、迂回路道路整備事業の工事請負費を２
１４万円減額し、河川費の大堀川整備事業には台風
大雨等の対応費として３００万円を計上しました。
　消防費の消防詰所整備事業には、長池消防詰所周
辺測量及び沖新畑消防詰所水道接続費として１０４
万８千円を計上しました。
　教育費の教育総務費、情報ネットワーク推進事業
には、学校ネットワーク・アクセスポイント設置費及び
授業用ソフト使用料として３６８万９千円を、社会教育
費の文学館維持管理経費には、修繕費及び三島館窓
改修設計費として１３３万６千円を、保健体育費の給
食センター維持管理経費には、ガスバルク貯槽入替
工事費として１０６万７千円を計上しました。
　地方債の補正については、臨時財政対策債の限度
額を１億８，６４９万８千円に変更するものであります。
　この結果、総額３，３０５万１千円を追加補正し、歳
入歳出それぞれ４８億７，８４９万４千円となっており
ます。

議案第５２号　
令和３年度山中湖村簡易水道特別会計補正予算に
ついて　
　人事異動等に伴う費用の過不足と、それに伴う財
源の補正であります。

議案第５３号　
令和３年度山中湖村介護保険特別会計補正予算に
ついて
　過年度分精算に伴う追加交付及び繰越金を財源
として、給付費支払準備基金積立金及び国庫支出金
等償還金を、補正するものであります。

議案第５４号　
令和２年度山中湖村一般会計・特別会計歳入歳出決
算認定について
　去る８月に監査委員による決算審査が終了し、意
見書の提出がありましたので、認定に付するものであ
ります。

議案第５５号　
財産の取得について
　８月３０日に一般競争入札に付しました給食センタ
ー備品購入について、株式会社日新厨房企画が落札
いたしましたので、これにより契約を締結しようとす
るものであります。

（９月７日時点の所信ですので、その後実施や決定し
た事項がある点を、ご承知願います。）

◎村長所信（抜粋）
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　山中湖村の令和２年度決算について報告します。村が行っている様々な事業は、皆さんが納めてい
る税金や国・県等からの補助金などでまかなわれています。
　決算とは、年度始まりの4月から翌年の3月の間にいくら収入や支出があったかをまとめた村の家計
簿であり、村の財政状況を表すものです。

主　要　施　策　の　成　果　

新型コロナウイルス感染症対策
給付金事業

子育て世帯への臨時特別給付金
事業

新型コロナウイルス感染症対策
事業

すこやか子ども医療費助成事業

IT推進事業

長期総合計画、まち・ひと・
しごと総合戦略策定事業

道路維持補修事業

緊急経済支援事業

観光需要喚起事業

新しい生活様式機器購入等
支援関連事業

公立学校情報機器整備事業

村歌制定事業

新型コロナウイルス感染症の影響を踏まえ、生活支援等を目的とした給付金を支給
国の定額給付金：1人10万円、村の元気給付金：1人3万円

新型コロナウイルス感染症の影響を踏まえ、子育て世帯への臨時的な給付金を支給
支給額は対象児童1人につき10,000円

感染症アドバイザーへの相談やワクチン接種に係るシステム改修、検査費用の助成等を実施

子育て世帯の経済的負担軽減と子どもの健やかな成長を支援するため、子ども（0歳～18歳）
の医療費を助成

基幹系業務システムの共同化に参加し、令和3年1月から運用を開始

山中湖村第５次長期総合計画、第２期山中湖村まち・ひと・しごと人口ビジョン及び地方創生
総合戦略を策定

沖新畑地区道路拡幅測量設計用地調査業務、山中32号線道路工事、平野48号線支線道路拡幅
工事、平野25号線拡幅工事　等

新型コロナウイルス感染症に影響を受ける観光関連事業者に対して、事業継続を下支えする
ための給付金を支給

観光需要の喚起を目的に教育旅行団体受入促進事業として、プロモーション冊子作成や動画
制作等を実施、バイ・ふじのくに連携事業としてクーポン券を作成

「やまなしグリーン・ゾーン構想」事業の促進を図るため、山梨県機器購入等支援事業の申請
事業者に対し、支援金を給付

児童生徒用の一人一台端末、家庭学習のためのWi-Fiルータ等を購入

村名変更55周年記念事業として、村歌を制作

　令和２年度の一般会計歳入総額は54億1,696万8千
円で、歳出総額は50億1,293万7千円でした。また、特別
会計を含む全会計の歳入総額は75億2,677万9千円で、
歳出総額は70億4,922万2千円となりました。
　歳入の主なものは自主財源である村税で、一般会計
における歳入全体の45.6％を占めています。村税全体
では、前年度比11％減となる3億528万9千円の減額と
なっています。減額の主な要因は、法人村民税の減収に
よるものです。歳入全体では新型コロナウイルス感染
症に伴う国の特別定額給付金等の補助金や財政調整基
金の繰入金等により、前年度比19%増となる8億6,611
万3千円の増額となっています。
　歳出についても、新型コロナウイルス感染症に伴う
国特別定額給付金及び村独自の元気給付金等の実施に
より、総務費が前年度比135.8％増となる11億5,334万
5千円の大幅な増額となりました。また消防費も、消防
ポンプ自動車購入及び災害関連機器倉庫整備に伴い増
額となり、全体としては8億7,957万9千円（21.3％）の
増額となりました。

基 金 現 在 高

　区　　　分 決算年度末現在高

財政調整基金

減債基金

公共施設建設基金

災害見舞基金

地域福祉基金

森林環境譲与税基金

山中湖村立学校施設建設基金

国民健康保険財政調整基金

介護保険給付費支払準備基金

土地開発基金

特定防衛施設周辺整備調整交付金基金

不動産（土地）

44億3,428万2千円

7,818万5千円

1億6,724万6千円

769万2千円

6,000万円

242万8千円

5,000万円

4,250万2千円

1億2,243万1千円

1億1,688万2千円

3億1,931万4千円

168.00㎡

令和2年度　歳入歳出決算
一般会計歳出総額 50億1,293万7千円

一般会計決算歳入
歳出の構成比率図

歳　 入

5,416,968
千円

村税（45.6%）
2,468,379千円

法人事業税交付金（2.4％）
131,056千円

地方消費税交付金（2.4％）
129,805千円

※その他（2.6％）
134,596千円

村民税個人

村民税法人

固定資産税

軽自動車税

たばこ税

入湯税

3億5,021万5千円

3億4,730万1千円

16億4,634万1千円

2,119万円

5,810万円

4,523万2千円

村 税 の 内 訳

一般会計

下水道特別会計

簡易水道特別会計

観光施設特別会計

1億9,741万円

11億1,334万9千円

3億5,055万4千円

0円

地 方 債 現 在 高

特別会計名

国民健康保険

下水道

簡易水道

観光施設

介護保険

介護予防支援

後期高齢者医療

歳入決算額    

8億3,331万7千円

4億9,036万1千円

1億4,461万9千円

3,442万8千円

4億6,646万1千円

632万8千円

1億3,429万8千円

歳出決算額    

8億1,709万8千円

4億7,164万8千円

1億4,157万円

3,334万9千円

4億3,455万4千円

632万8千円

1億3,173万8千円

特  別  会  計  決  算  額

〔※その他〕
使用料及び手数料  
地方譲与税  
村債  
分担金及び負担金  
ゴルフ場利用税交付金  
国有提供施設等所在市町村助成交付金  
財産収入  
地方交付税  
地方特例交付金  
株式等譲渡所得割交付金  
配当割交付金  
環境性能割交付金  
交通安全対策特別交付金  
利子割交付金   

37,829 千円
27,064 千円
13,900 千円
10,644 千円
10,007 千円
9,005 千円
5,298 千円
4,748 千円
4,657 千円
4,243 千円
3,127 千円
2,286 千円

969 千円
819 千円

0.7％
0.5％
0.3％
0.2％
0.2％
0.2％  
0.1％
0.1％
0.1％
0.1％
0.1％
0.0％
0.0％
0.0％ 

歳　 出

5,012,937
千円

総務費（40.0％）
2,002,664千円

民生費（14.4％）
721,593千円

商工費（8.6％）
430,498千円

土木費（10.3％）
516,821千円

衛生費（9.8％）
491,535千円

教育費（8.8％）
439,802千円

消防費（4.5％）
224,945千円

議会費（1.0％）
51,088千円

労働費（0.2％）
11,745千円

農林水産業費（1.6％）
79,883千円

性質別歳出

5,012,937
千円

物件費（23.6％）
1,181,695千円

繰出金（14.3％）
717,190千円

人件費（16.1％）
806,230千円

補助費等（27.0％）
1,354,568千円

扶助費（5.7％）
283,913千円

公債費（0.8％）
42,363千円

維持補修費（0.7％）
33,728千円

投資的経費（7.0％）
349,493千円

公債費（0.8％）
42,363千円

積立金（4.8％）
243,757千円

繰入金（13.4%）
728,531千円

県支出金（2.5％）
134,131千円

寄附金（4.7%）
255,230千円

繰越金（4.0%）
217,497千円

諸収入（2.8%）
153,203千円

国庫支出金（19.6%）
1,064,540千円
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　山中湖村の令和２年度決算について報告します。村が行っている様々な事業は、皆さんが納めてい
る税金や国・県等からの補助金などでまかなわれています。
　決算とは、年度始まりの4月から翌年の3月の間にいくら収入や支出があったかをまとめた村の家計
簿であり、村の財政状況を表すものです。

主　要　施　策　の　成　果　

新型コロナウイルス感染症対策
給付金事業

子育て世帯への臨時特別給付金
事業

新型コロナウイルス感染症対策
事業

すこやか子ども医療費助成事業

IT推進事業

長期総合計画、まち・ひと・
しごと総合戦略策定事業

道路維持補修事業

緊急経済支援事業

観光需要喚起事業

新しい生活様式機器購入等
支援関連事業

公立学校情報機器整備事業

村歌制定事業

新型コロナウイルス感染症の影響を踏まえ、生活支援等を目的とした給付金を支給
国の定額給付金：1人10万円、村の元気給付金：1人3万円

新型コロナウイルス感染症の影響を踏まえ、子育て世帯への臨時的な給付金を支給
支給額は対象児童1人につき10,000円

感染症アドバイザーへの相談やワクチン接種に係るシステム改修、検査費用の助成等を実施

子育て世帯の経済的負担軽減と子どもの健やかな成長を支援するため、子ども（0歳～18歳）
の医療費を助成

基幹系業務システムの共同化に参加し、令和3年1月から運用を開始

山中湖村第５次長期総合計画、第２期山中湖村まち・ひと・しごと人口ビジョン及び地方創生
総合戦略を策定

沖新畑地区道路拡幅測量設計用地調査業務、山中32号線道路工事、平野48号線支線道路拡幅
工事、平野25号線拡幅工事　等

新型コロナウイルス感染症に影響を受ける観光関連事業者に対して、事業継続を下支えする
ための給付金を支給

観光需要の喚起を目的に教育旅行団体受入促進事業として、プロモーション冊子作成や動画
制作等を実施、バイ・ふじのくに連携事業としてクーポン券を作成

「やまなしグリーン・ゾーン構想」事業の促進を図るため、山梨県機器購入等支援事業の申請
事業者に対し、支援金を給付

児童生徒用の一人一台端末、家庭学習のためのWi-Fiルータ等を購入

村名変更55周年記念事業として、村歌を制作

　令和２年度の一般会計歳入総額は54億1,696万8千
円で、歳出総額は50億1,293万7千円でした。また、特別
会計を含む全会計の歳入総額は75億2,677万9千円で、
歳出総額は70億4,922万2千円となりました。
　歳入の主なものは自主財源である村税で、一般会計
における歳入全体の45.6％を占めています。村税全体
では、前年度比11％減となる3億528万9千円の減額と
なっています。減額の主な要因は、法人村民税の減収に
よるものです。歳入全体では新型コロナウイルス感染
症に伴う国の特別定額給付金等の補助金や財政調整基
金の繰入金等により、前年度比19%増となる8億6,611
万3千円の増額となっています。
　歳出についても、新型コロナウイルス感染症に伴う
国特別定額給付金及び村独自の元気給付金等の実施に
より、総務費が前年度比135.8％増となる11億5,334万
5千円の大幅な増額となりました。また消防費も、消防
ポンプ自動車購入及び災害関連機器倉庫整備に伴い増
額となり、全体としては8億7,957万9千円（21.3％）の
増額となりました。

基 金 現 在 高

　区　　　分 決算年度末現在高

財政調整基金

減債基金

公共施設建設基金

災害見舞基金

地域福祉基金

森林環境譲与税基金

山中湖村立学校施設建設基金

国民健康保険財政調整基金

介護保険給付費支払準備基金

土地開発基金

特定防衛施設周辺整備調整交付金基金

不動産（土地）

44億3,428万2千円

7,818万5千円

1億6,724万6千円

769万2千円

6,000万円

242万8千円

5,000万円

4,250万2千円

1億2,243万1千円

1億1,688万2千円

3億1,931万4千円

168.00㎡

令和2年度　歳入歳出決算
一般会計歳出総額 50億1,293万7千円

一般会計決算歳入
歳出の構成比率図

歳　 入

5,416,968
千円

村税（45.6%）
2,468,379千円

法人事業税交付金（2.4％）
131,056千円

地方消費税交付金（2.4％）
129,805千円

※その他（2.6％）
134,596千円

村民税個人

村民税法人

固定資産税

軽自動車税

たばこ税

入湯税

3億5,021万5千円

3億4,730万1千円

16億4,634万1千円

2,119万円

5,810万円

4,523万2千円

村 税 の 内 訳

一般会計

下水道特別会計

簡易水道特別会計

観光施設特別会計

1億9,741万円

11億1,334万9千円

3億5,055万4千円

0円

地 方 債 現 在 高

特別会計名

国民健康保険

下水道

簡易水道

観光施設

介護保険

介護予防支援

後期高齢者医療

歳入決算額    

8億3,331万7千円

4億9,036万1千円

1億4,461万9千円

3,442万8千円

4億6,646万1千円

632万8千円

1億3,429万8千円

歳出決算額    

8億1,709万8千円

4億7,164万8千円

1億4,157万円

3,334万9千円

4億3,455万4千円

632万8千円

1億3,173万8千円

特  別  会  計  決  算  額

〔※その他〕
使用料及び手数料  
地方譲与税  
村債  
分担金及び負担金  
ゴルフ場利用税交付金  
国有提供施設等所在市町村助成交付金  
財産収入  
地方交付税  
地方特例交付金  
株式等譲渡所得割交付金  
配当割交付金  
環境性能割交付金  
交通安全対策特別交付金  
利子割交付金   

37,829 千円
27,064 千円
13,900 千円
10,644 千円
10,007 千円
9,005 千円
5,298 千円
4,748 千円
4,657 千円
4,243 千円
3,127 千円
2,286 千円

969 千円
819 千円

0.7％
0.5％
0.3％
0.2％
0.2％
0.2％  
0.1％
0.1％
0.1％
0.1％
0.1％
0.0％
0.0％
0.0％ 

歳　 出

5,012,937
千円

総務費（40.0％）
2,002,664千円

民生費（14.4％）
721,593千円

商工費（8.6％）
430,498千円

土木費（10.3％）
516,821千円

衛生費（9.8％）
491,535千円

教育費（8.8％）
439,802千円

消防費（4.5％）
224,945千円

議会費（1.0％）
51,088千円

労働費（0.2％）
11,745千円

農林水産業費（1.6％）
79,883千円

性質別歳出

5,012,937
千円

物件費（23.6％）
1,181,695千円

繰出金（14.3％）
717,190千円

人件費（16.1％）
806,230千円

補助費等（27.0％）
1,354,568千円

扶助費（5.7％）
283,913千円

公債費（0.8％）
42,363千円

維持補修費（0.7％）
33,728千円

投資的経費（7.0％）
349,493千円

公債費（0.8％）
42,363千円

積立金（4.8％）
243,757千円

繰入金（13.4%）
728,531千円

県支出金（2.5％）
134,131千円

寄附金（4.7%）
255,230千円

繰越金（4.0%）
217,497千円

諸収入（2.8%）
153,203千円

国庫支出金（19.6%）
1,064,540千円
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「災害時における電力復旧のための
連携等に関する基本協定」を締結しました

山梨学院短期大学と包括的連携に関する
協定を締結しました

　９月１３日（月）、東京電力パワーグリッド株式会社山梨総支社と、災害復旧の支援体制を一層強化する
ことを目的とし「災害時における電力復旧のための連携等に関する協定」を締結しました。
　概要は、相互連絡体制の構築、災害情報の共有（被害状況、停電の発生・復旧状況、道路状況等）、電力
復旧等に支障となる障害物の除去の相互協力、村の広報手段の利用による停電情報の周知等です。
　今後、自然災害で大規模停電等が発生した際には、円滑に相互協力することで迅速な被害復旧活動を
行ってまいります。

　9月9日（木）に、山中湖村と山梨
学院短期大学との包括的連携に
関する協定を締結しました。山梨
学院短期大学には、食物栄養科と
保育科の二つの科があり、今後、
「子育て支援関係への参画」や「地
域の特性を生かした振興・地産地
消の推進」、「村民の健康づくりの
推進」に係る連携を行う予定です。
　包括的連携を締結したことによ
り教育委員会では覚書を結び、ス
ポーツ推進委員動画チャンネルで
健康的な食事のレシピ活用を行い
動画配信を予定しています。

　
山
中
湖
村
で
は
、村
民
や
村
に
縁
故
の
深
い
方
で
、本
村
の
発
展
並
び
に
社
会
文
化
の
進

展
に
著
し
く
貢
献
さ
れ
た
方
に
、「
山
中
湖
村
名
誉
村
民
」の
称
号
を
贈
り
、そ
の
功
績
を
顕

彰
す
る
こ
と
と
し
て
い
ま
す
。

　
令
和
２
年
10
月
２
日
に
ご
逝
去
さ
れ
た
故
稲
葉
様
に
お
か
れ
ま
し
て
は
、本
村
の
財
政
基

盤
の
安
定
を
は
じ
め
多
大
な
貢
献
を
い
た
だ
い
た
こ
と
か
ら
、令
和
３
年
９
月
15
日
に
行
わ

れ
た
名
誉
村
民
選
考
委
員
会
で
の
推
挙
を
経
て
、９
月
22
日
に
開
催
さ
れ
た
９
月
定
例
議

会
で
の
議
決
に
よ
り
、平
成
２
年
９
月
に
初
の
名
誉
村
民
と
な
っ
た
日
本
画
家
故
加
倉
井
和

夫
様
に
次
い
で
、31
年
ぶ
り
の
名
誉
村
民
決
定
と
な
り
ま
し
た
。

村
長

　追
悼
の
言
葉

　
令
和
３
年
10
月
29
日「
故
稲
葉

清
右
衛
門
様
　
お
別
れ
の
会
」が

執
り
行
わ
れ
ま
す
が
、改
め
ま
し

て
謹
ん
で
哀
悼
の
誠
を
捧
げ
ま

す
。

　
世
界
に
冠
た
る
フ
ァ
ナ
ッ
ク
株

式
会
社
の
ご
成
長
と
ご
繁
栄
の
歴

史
と
共
に
ご
人
生
を
歩
ま
れ
、機

械
工
業
の
生
産
性
向
上
や
効
率

化
の
伸
展
を
、革
命
的
に
図
ら
れ

た
ご
功
績
は
、比
類
な
き
も
の
で

あ
り
、山
中
湖
村
で
も
そ
の
恩
恵

は
計
り
知
れ
ま
せ
ん
。

　
そ
の
ご
功
労
に
対
し
ま
し
て
、

村
民
を
代
表
し
深
甚
な
る
敬
意

を
表
し
ま
す
。

　
村
行
政
に
熱
心
で
細
や
か
な

ご
配
慮
を
頂
戴
し
、ご
生
前
中
に

賜
り
ま
し
た
多
大
な
る
ご
厚
情

に
衷
心
よ
り
感
謝
い
た
し
ま
す
と

共
に
、在
り
し
日
の
お
姿
を
偲
び

つ
つ
、心
か
ら
ご
冥
福
を
お
祈
り

申
し
上
げ
ま
す
。

山
中
湖
村
長

　高
村
正
一
郎

フ
ァ
ナ
ッ
ク
株
式
会
社
創
業
者
・
名
誉
会
長
・
工
学
博
士

故 

稲
葉
清
右
衛
門 

様
が
山
中
湖
村
名
誉
村
民
に
決
定
い
た
し
ま
し
た
。

投票日当日山中湖村名誉村民　第２号

故 稲葉　清右衛門 様
いなば せいうえもん

生年月日 大正 14 年　3 月　5 日（享年 95 歳）

昭和 21 年　9 月　東京帝国大学 ( 現 東京大学 ) 第二工学部精密工学科卒業
　　同　年 11 月　富士通信機製造株式会社 ( 現 富士通株式会社 ) 入社
昭和 40 年　7 月　工学博士 ( 東京工業大学 )
昭和 47 年　5 月　富士通ファナック株式会社 ( 現 ファナック株式会社 )
　　　　　　　　　専務取締役就任
　　　　　　　  　［兼 富士通株式会社 非常勤取締役就任、平成9年6月退任］
昭和 50 年　5 月　代表取締役社長就任
平成　7 年　6 月　代表取締役会長就任
平成 12 年　6 月　相談役名誉会長就任
平成 17 年　6 月　名誉会長就任

主要経歴

昭和 56 年　　　　紫綬褒章
昭和 60 年　　　　ルクセンブルク　クロン・ド・シェーヌ勲章
平成 元 年　　　　ルクセンブルク　勲二等メリット章
平成　2 年　　　　藍綬褒章
平成　7 年　　　　勲二等瑞宝章

受　　章

功績概要
　ファナック株式会社創業者として、国内企業初の数値制御装置の開発を手
掛け、世界的な機械工業の生産自動化や効率化に貢献されました。
　昭和 55 年に山梨県忍野村に富士工場を整備、昭和 59 年には本社を同地
に移転しました。堅調で着実な会社運営のもと飛躍的な事業拡大を遂げられ、
隣接する我が山中湖村においても適正な土地利用を推進され 60 ヘクタール
を超える用地に工場・研究所・研修所など 40 棟の建物を建設されました。
　本村への進出は、地域産業の活性化をもたらし、新たな村民の雇用創出や、
村の税財源の基盤安定に大きく寄与されています。
　豊かな財源を村民福祉の向上のため、様々な施策に充当できた恩恵は計り
知れず、本村の躍進に尽くされた功績は極めて顕著であります。

　令和３年９月 22 日、名誉村民の決定を受け、
高村正一郎村長と高村高義議長がファナック株
式会社を訪問し、高村村長からご長男の代表取締
役稲葉善治会長に名誉村民の称号目録を贈呈し
ました。
　なお、後日、功記と名誉村民章の贈呈式を行い、
追彰させていただきます。
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「災害時における電力復旧のための
連携等に関する基本協定」を締結しました

山梨学院短期大学と包括的連携に関する
協定を締結しました

　９月１３日（月）、東京電力パワーグリッド株式会社山梨総支社と、災害復旧の支援体制を一層強化する
ことを目的とし「災害時における電力復旧のための連携等に関する協定」を締結しました。
　概要は、相互連絡体制の構築、災害情報の共有（被害状況、停電の発生・復旧状況、道路状況等）、電力
復旧等に支障となる障害物の除去の相互協力、村の広報手段の利用による停電情報の周知等です。
　今後、自然災害で大規模停電等が発生した際には、円滑に相互協力することで迅速な被害復旧活動を
行ってまいります。

　9月9日（木）に、山中湖村と山梨
学院短期大学との包括的連携に
関する協定を締結しました。山梨
学院短期大学には、食物栄養科と
保育科の二つの科があり、今後、
「子育て支援関係への参画」や「地
域の特性を生かした振興・地産地
消の推進」、「村民の健康づくりの
推進」に係る連携を行う予定です。
　包括的連携を締結したことによ
り教育委員会では覚書を結び、ス
ポーツ推進委員動画チャンネルで
健康的な食事のレシピ活用を行い
動画配信を予定しています。
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進
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ぶ
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績
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定
い
た
し
ま
し
た
。

投票日当日山中湖村名誉村民　第２号

故 稲葉　清右衛門 様
いなば せいうえもん

生年月日 大正 14 年　3 月　5 日（享年 95 歳）

昭和 21 年　9 月　東京帝国大学 ( 現 東京大学 ) 第二工学部精密工学科卒業
　　同　年 11 月　富士通信機製造株式会社 ( 現 富士通株式会社 ) 入社
昭和 40 年　7 月　工学博士 ( 東京工業大学 )
昭和 47 年　5 月　富士通ファナック株式会社 ( 現 ファナック株式会社 )
　　　　　　　　　専務取締役就任
　　　　　　　  　［兼 富士通株式会社 非常勤取締役就任、平成9年6月退任］
昭和 50 年　5 月　代表取締役社長就任
平成　7 年　6 月　代表取締役会長就任
平成 12 年　6 月　相談役名誉会長就任
平成 17 年　6 月　名誉会長就任

主要経歴

昭和 56 年　　　　紫綬褒章
昭和 60 年　　　　ルクセンブルク　クロン・ド・シェーヌ勲章
平成 元 年　　　　ルクセンブルク　勲二等メリット章
平成　2 年　　　　藍綬褒章
平成　7 年　　　　勲二等瑞宝章

受　　章

功績概要
　ファナック株式会社創業者として、国内企業初の数値制御装置の開発を手
掛け、世界的な機械工業の生産自動化や効率化に貢献されました。
　昭和 55 年に山梨県忍野村に富士工場を整備、昭和 59 年には本社を同地
に移転しました。堅調で着実な会社運営のもと飛躍的な事業拡大を遂げられ、
隣接する我が山中湖村においても適正な土地利用を推進され 60 ヘクタール
を超える用地に工場・研究所・研修所など 40 棟の建物を建設されました。
　本村への進出は、地域産業の活性化をもたらし、新たな村民の雇用創出や、
村の税財源の基盤安定に大きく寄与されています。
　豊かな財源を村民福祉の向上のため、様々な施策に充当できた恩恵は計り
知れず、本村の躍進に尽くされた功績は極めて顕著であります。

　令和３年９月 22 日、名誉村民の決定を受け、
高村正一郎村長と高村高義議長がファナック株
式会社を訪問し、高村村長からご長男の代表取締
役稲葉善治会長に名誉村民の称号目録を贈呈し
ました。
　なお、後日、功記と名誉村民章の贈呈式を行い、
追彰させていただきます。
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●注意事項
・付近に電線や電話線がある場
合は、事前に電気事業者（東京
電力など）や通信事業者（ＮＴＴ
東日本など）にご相談ください。
・作業にあたっては安全確保、ま
た通行車両及び歩行者等道路
利用者への安全を確保するよ
う、十分配慮してください。
・作業により道路の通行に支障が
出る場合は、事前に村へ連絡し
てください。

ナラ枯れおよびカエンタケの発生に注意

快適な道路利用のために

※ナラ枯れ調査後の危険木、支障木の処理方法などの対策については、県に相談し、
　検討しているところです。詳細は決まり次第お知らせいたします。

問い合わせ　村民生活環境産業課　産業振興係　☎62-9978

カエンタケ ナラ枯れで枯れた木 カシノナガキクイムシが侵入した木

さわらない！ 食べない！

写真提供：東京大学富士癒しの森研究所

　現在、村内においてナラ枯れが発生しています。ご自宅や所有する土地にナラ枯れを見つけた際は
お知らせください。
　また、猛毒のキノコ「カエンタケ」も確認されています。汁に触れただけで皮膚がただれ、カエンタケ
を浸していた水を飲み死亡した事例もあるので絶対に食べないでください。カエンタケはナラ枯れし
た木の周りでの発生が高頻度で確認されています。

　沿線の樹木の管理が適切に行われていないと、通行する人・車両等の
妨げや、倒木・落枝などが原因で、交通事故につながる恐れがあります。
　道路に面した土地所有者の方は、安全確保のために、定期的な樹木の
剪定・草刈りを行うなど、適切な管理をお願いします。
　なお、風倒木等により道路通行に支障が生じた場合は、緊急措置とし
て道路管理者（村）が伐採・剪定を行い、通行・安全の確保を行う場合が
ありますので、ご理解をお願いします。

問い合わせ　村土整備課　建設係　☎62-9975

道路法第30条及び道路構造令12条（道路の建築限界）
　自転車や歩行者の安全な通行を確保するために、車道の上空4.5m、歩道の上空2.5mの範囲に通行
障害となるものを放置してはならない。

私有地

2.5m
4.5m

私有地車　道歩　道

6：30～23：00
※12/29～1/3及びメンテナンス日を除く

問い合わせ　税務住民サービス課　住民窓口係　☎62-9973

　１０月１日から、マイナンバーカー
ドを使って下記のコンビニエンスス
トアのマルチコピー機から住民票・
印鑑証明書が取得できるコンビニ交
付サービスを開始します。
　お近くのコンビニエンスストアで
利用できる便利なサービスをぜひご
利用ください。

利用可能時間

　全国のマルチコピー機のある下記のコンビニ
エンスストアで利用できます。
○セブンイレブン　○ローソン
○ファミリーマート

利用できる店舗

取得できる証明書と手数料

注意事項
・コンビニ交付サービスの利用にはマイナン
バーカードが必要です。
・暗証番号を3回間違えると、ロックがかかり
ます。
・取得した証明書の交換及び手数料の返金は
できません。
・印鑑登録証明書の発行には印鑑登録が必要
です。

コンビニで住民票などが
取得可能になります10月から

取得できる証明書

住民票

印鑑登録証明書

手数料

300円

300円

スマートフォンから申請

①スマートフォンのカメラで顔写真を撮影

②スマートフォンのカメラで交付申請
　書のQR コードを読み取り、申請用
　WEBサイトにアクセスし、メール
　アドレスを登録する。

③登録したメールアドレス宛に通知される
　申請用のWEBサイトにアクセス。

 ④画面の案内に従って必要事項を入力し、
　顔写真を添付して送信。

スマートフォンからの申請
が難しい場合は役場窓口
で申請しよう！

　　　

マイナンバーカードの申請方法

▲
STEP1

マイナンバー
カードをもって
コンビニへ

　 STEP2
マルチコピー機
に従って操作

　STEP3
証明書発行
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●注意事項
・付近に電線や電話線がある場
合は、事前に電気事業者（東京
電力など）や通信事業者（ＮＴＴ
東日本など）にご相談ください。
・作業にあたっては安全確保、ま
た通行車両及び歩行者等道路
利用者への安全を確保するよ
う、十分配慮してください。
・作業により道路の通行に支障が
出る場合は、事前に村へ連絡し
てください。

ナラ枯れおよびカエンタケの発生に注意

快適な道路利用のために

※ナラ枯れ調査後の危険木、支障木の処理方法などの対策については、県に相談し、
　検討しているところです。詳細は決まり次第お知らせいたします。

問い合わせ　村民生活環境産業課　産業振興係　☎62-9978

カエンタケ ナラ枯れで枯れた木 カシノナガキクイムシが侵入した木

さわらない！ 食べない！

写真提供：東京大学富士癒しの森研究所

　現在、村内においてナラ枯れが発生しています。ご自宅や所有する土地にナラ枯れを見つけた際は
お知らせください。
　また、猛毒のキノコ「カエンタケ」も確認されています。汁に触れただけで皮膚がただれ、カエンタケ
を浸していた水を飲み死亡した事例もあるので絶対に食べないでください。カエンタケはナラ枯れし
た木の周りでの発生が高頻度で確認されています。

　沿線の樹木の管理が適切に行われていないと、通行する人・車両等の
妨げや、倒木・落枝などが原因で、交通事故につながる恐れがあります。
　道路に面した土地所有者の方は、安全確保のために、定期的な樹木の
剪定・草刈りを行うなど、適切な管理をお願いします。
　なお、風倒木等により道路通行に支障が生じた場合は、緊急措置とし
て道路管理者（村）が伐採・剪定を行い、通行・安全の確保を行う場合が
ありますので、ご理解をお願いします。

問い合わせ　村土整備課　建設係　☎62-9975

道路法第30条及び道路構造令12条（道路の建築限界）
　自転車や歩行者の安全な通行を確保するために、車道の上空4.5m、歩道の上空2.5mの範囲に通行
障害となるものを放置してはならない。

私有地

2.5m
4.5m

私有地車　道歩　道

6：30～23：00
※12/29～1/3及びメンテナンス日を除く

問い合わせ　税務住民サービス課　住民窓口係　☎62-9973

　１０月１日から、マイナンバーカー
ドを使って下記のコンビニエンスス
トアのマルチコピー機から住民票・
印鑑証明書が取得できるコンビニ交
付サービスを開始します。
　お近くのコンビニエンスストアで
利用できる便利なサービスをぜひご
利用ください。

利用可能時間

　全国のマルチコピー機のある下記のコンビニ
エンスストアで利用できます。
○セブンイレブン　○ローソン
○ファミリーマート

利用できる店舗

取得できる証明書と手数料

注意事項
・コンビニ交付サービスの利用にはマイナン
バーカードが必要です。
・暗証番号を3回間違えると、ロックがかかり
ます。
・取得した証明書の交換及び手数料の返金は
できません。
・印鑑登録証明書の発行には印鑑登録が必要
です。

コンビニで住民票などが
取得可能になります10月から

取得できる証明書

住民票

印鑑登録証明書

手数料

300円

300円

スマートフォンから申請

①スマートフォンのカメラで顔写真を撮影

②スマートフォンのカメラで交付申請
　書のQR コードを読み取り、申請用
　WEBサイトにアクセスし、メール
　アドレスを登録する。

③登録したメールアドレス宛に通知される
　申請用のWEBサイトにアクセス。

 ④画面の案内に従って必要事項を入力し、
　顔写真を添付して送信。

スマートフォンからの申請
が難しい場合は役場窓口
で申請しよう！

　　　

マイナンバーカードの申請方法

▲
STEP1

マイナンバー
カードをもって
コンビニへ

　 STEP2
マルチコピー機
に従って操作

　STEP3
証明書発行
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9.6 東小学校運動会

※今年度は保護者の観戦制限があった為、当日の様子を掲載させていただきました。 このイベントは、新型コロナウイルス感染防止対策を行い実施しました。

　今年度も新型コロナウイルス感染予防のため、昨年以
上に制限がある中での運動会になってしまいました。しか
し、子どもたちは「限界突破東っこ～勝利を胸に走り出
せ」のテーマのもと感染予防に十分に注意しながら一生
懸命、練習に取り組みました。また、当日も心を一つにし
て演技・競技に頑張りました。それはまさしく限界に向か
って頑張る姿そのもので、見ている人に多くの感動を与
えてくれました。　　　　　　東小学校校長　岡村太郎
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9.6 東小学校運動会

※今年度は保護者の観戦制限があった為、当日の様子を掲載させていただきました。 このイベントは、新型コロナウイルス感染防止対策を行い実施しました。

　今年度も新型コロナウイルス感染予防のため、昨年以
上に制限がある中での運動会になってしまいました。しか
し、子どもたちは「限界突破東っこ～勝利を胸に走り出
せ」のテーマのもと感染予防に十分に注意しながら一生
懸命、練習に取り組みました。また、当日も心を一つにし
て演技・競技に頑張りました。それはまさしく限界に向か
って頑張る姿そのもので、見ている人に多くの感動を与
えてくれました。　　　　　　東小学校校長　岡村太郎
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9.11 山中小学校運動会

　コロナ禍で制約の多い中、子供達、保護者の皆様、そ
して職員が一体となった最高の運動会が行われまし
た。懸命な取組の結果としての子供達の大きな成長を
目の当たりにし、改めて開催することの大きな意義を
感じました。ご協力頂いた保護者の皆様、地域の方々
に心より感謝致します。
　　　　　　　　        山中小学校校長　槌屋昌彦

※今年度は保護者の観戦制限があった為、当日の様子を掲載させていただきました。 このイベントは、新型コロナウイルス感染防止対策を行い実施しました。12 広報やまなかこ 2021年10月号
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　私たち山中生は、
BESTのスローガン
のもと、今しかできな
い最高のから松祭を
創り上げることができ
ました。そして、開催
ができたことへの感
謝や、たくさんの方々
への思いを忘れず、こ
れからの生活に繋げ
ていけたらと思いま
す。
生徒会長　羽田絢華

9.10 山中湖中学校からまつ祭
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お知らせ

衆議院議員が１０月２１日に任期満了を迎えるため、解散か任期満了かを問わず、衆議院議員総選挙が、近く行われます。

衆議院議員総選挙のお知らせ

●投票できる人
　今回、村内の各投票所で投票することができるの
は満１８歳以上の日本国民で、公示日の前日に山中湖
村に住所を有してから３カ月以上が経過している人
です。
　詳細については、お問い合わせください。

●期日前投票について
　仕事や外出、冠婚葬祭などで投票日に投票所に行
けない場合は、期日前投票ができます。
　日時　公示日翌日～投票日前日
　　　　８：３０～20：00
　場所　山中湖村役場　１階
　詳細は、公示日以降にお送りする「投票所入場券

（入場券はがき）」の裏面をご覧ください。

●投票日当日
　入場券はがきに記載された投票所で
投票してください。
※入場券が届かない場合や紛失・破損した場合でも、

山中湖村選挙人名簿に登録されていれば投票する
ことができます。（その際は、ご本人を確認できる身
分証明書をお持ちいただくと受付がスムーズにで
きます。）不在者投票など、その他の投票方法につ
いては、お問い合わせください。

●新型コロナウイルス感染症対策について
投票所の主な感染対策
・投票管理者、立会人、事務従事者はマスク・ゴム手袋

などを着用し、定期的に手洗い・手指の消毒を実施
します。

・消毒液、アクリルパーテーションなどを設置し、定期
的な換気を行います。

・投票記載台の設置間隔を広げるなど、投票所内で密
集が起きないようレイアウトを工夫します。なお、混
雑防止のため、入場整理をさせていただく場合があ
ります。

・使い捨てのクリップペンシルやゴム手袋を用意しま
す。（持参された鉛筆を使用することもできます）

投票所に来場される皆さんは、次の点について協力
をお願いします。
・投票の際の、マスクの着用、出入口での手指の消毒
・投票前後のうがい・手洗いの実施、咳エチケットの徹底
・他の人との距離の確保

※体調が悪い方、マスクなどの着用が困難な状態に
ある方は、係員に申し出てください。

※９月現在の情報を基に作成しています。
　詳細については、決定次第、村ホームページなどで

お知らせします。

山中湖村選挙管理委員会　☎62-1111

　富士山は、自然環境の価値の高さを認められ、特に優
れた文化財である、「特別名勝」に指定されています。
　そのため、梨ケ原地域の一部区域では、現状変更
をする際、文化財保護法第125条1項の規定に基づ
き、許可申請が必要となります。　　　　
　申請から許可まで3か月ほどかかりますので、事前
にご相談をお願いいたします。

「特別名勝富士山」の
現状変更許可申請について

　教育委員会　☎62-3813

詳細は、村ホームページをご覧ください。

●指定地域
　梨ケ原地域（国道138号線及び村道山中34号字
見通道下地域から字北畠地内まで）
　 ・B地区　道路の中心から30ｍ
　 ・D地区及びE地区　道路の路肩から両側100ｍ

・土地の造成、掘削、切土、盛土等、土地の形質の変更
・木林の伐採、植栽
・植物、土石の採集
・発掘調査等文化財の保存活用整備
・その他の調査行為

●現状変更とは
・建築物の新築、増築、改築、移転、脱却、色彩の変更
・工作物の設置、増築、改築、修理、移転、脱却

生後６か月以上の村民全員

＜助成対象接種期間＞

＜64歳以下の方：助成対象医療機関一覧＞

問い合わせ　福祉健康課　健康係　☎62-9976

インフルエンザ予防接種費用を
一部助成します

 

年　　齢 助成利用方法

①指定医療機関にある予診票(白色)に記
入し接種する。（母子健康手帳を医療機
関に持参）

②費用の差額分を支払う。

助成額(備考)

1回目　2,500円
2回目　1,500円

2,500円（1回目のみ）
※13歳以上の2回目は病気等により

医師が必要と認める場合のみ可

指定医療機関

山 中 湖 村 近 隣 の
契約医療機関
(下記参照)
※契約医療機関
以外での接種分は
助成対象外

助成回数

2回
生後

6か月～12歳

19歳～64歳

16歳～18歳
(高校1～3年)

①指定医療機関にある予診票(白色)に
記入し接種する。

②費用の差額分を支払う。

2,500円（1回目のみ）
※平野診療所で接種した場合は窓
口助成されるため申請不要。

※申請書は村ホームページにも掲
載

①費用の全額を窓口で支払う。
②助成金の申請を行う。
〔申請方法〕領収書(原本)･振込口座･印
鑑を福祉健康課に持参し、助成金申請書
を令和4年3月31日(木)までに提出

2,500円（1回目のみ）

1回

13歳～15歳
(中学1～3年)

2,500円（1回目のみ）
※予診票が届いた方でも、65歳の
誕生日前に接種を希望する方は
19～64歳の助成方法となります。

①本村から送付するインフルエンザ予
診票(水色)を記入し接種する。(65歳
の誕生日前使用不可)

②費用の差額分を支払う。

山 梨 県 内 の 医 療
機関（御殿場市な
どの 契 約 医 療 機
関も可）

65歳以上

※接種料金については、医療機関によって異なりますので直接お問い合わせください。

令和3年10月1日～令和4年2月28日（期間外分は助成対象外） 

※村と委託契約している村内、富士吉田市、富士河口湖町等にある医療機関

平野診療所 天野医院 いしだ女性クリニック 大戸耳鼻咽喉医院 大田屋クリニック

奥脇医院 皆春堂田辺医院 加賀谷医院 角田医院 かわむらクリニック

クリニック小林 くわざわクリニック ことぶき診療所 ささき頭痛･脳神経クリニック 佐藤医院

新西原クリニック 鈴木医院 鈴木内科クリニック 高田内科クリニック 高橋外科医院

つゆきこどもクリニック トモエ医院 内藤医院 羽田医院 羽田レディースクリニック

深澤医院 ふじさん腎臓内科クリニック 富士の森クリニック ふじよしだ勝和クリニック 蓬莱整形外科

保坂内科クリニック 堀内産婦人科医院 宮下医院(明見) 吉田医院 よねやまクリニック

樂々堂整形外科 樂天堂整形外科 渡辺整形外科 青木医院 いしはらクリニック

勝山診療所 かわぐち湖ファミリークリニック 健康科学大学クリニック 小舘クリニック 駒谷整形外科

外川医院 フジ河口湖クリニック 富士ニコニコクリニック 宮下医院(河口湖) 山岸クリニック

渡辺医院 渡辺クリニック あまの診療所 三浦医院 なるさわクリニック

富士吉田市立病院 山梨赤十字病院 

　山中湖村では、インフルエンザの発症予防、重篤な合併症等を予防し、村民の健康の保持増進を図るこ
と、また、費用負担の軽減を図るためインフルエンザ予防接種費用の一部を助成しています。年齢によっ
て、助成の回数や、方法が異なりますのでご確認ください。
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お知らせ
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保坂内科クリニック 堀内産婦人科医院 宮下医院(明見) 吉田医院 よねやまクリニック

樂々堂整形外科 樂天堂整形外科 渡辺整形外科 青木医院 いしはらクリニック

勝山診療所 かわぐち湖ファミリークリニック 健康科学大学クリニック 小舘クリニック 駒谷整形外科

外川医院 フジ河口湖クリニック 富士ニコニコクリニック 宮下医院(河口湖) 山岸クリニック

渡辺医院 渡辺クリニック あまの診療所 三浦医院 なるさわクリニック

富士吉田市立病院 山梨赤十字病院 

　山中湖村では、インフルエンザの発症予防、重篤な合併症等を予防し、村民の健康の保持増進を図るこ
と、また、費用負担の軽減を図るためインフルエンザ予防接種費用の一部を助成しています。年齢によっ
て、助成の回数や、方法が異なりますのでご確認ください。
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Ｑ.年金特徴の対象となる方は？
Ａ．課税年度の４月１日現在、６５歳以上で公的年金等

を受給されている方で住民税の納税義務のある
方が対象になります。（ただし、以下の方は公的年
金からの特別徴収の対象となりません。）

 　・介護保険料が年金から引き落としされていな
い方

 　・引き落としされる住民税額が老齢基礎年金等
の額を超える方　など

Ｑ.対象となる公的年金の種類は？
Ａ．社会保険庁の「老齢基礎年金」や「（昭和６０年以

前の制度による）老齢年金」、共済組合の「退職年
金」が対象となります。障害年金や遺族年金など
の非課税の年金からは、住民税の引き落としは
されません。

Ｑ.転出・税額変更があった場合、特別徴収は継続さ
　れる？
Ａ．転出や税額変更があった場合も、一定の要件の

もと、特別徴収は継続されます。
　税額変更があった場合は、村長が年金保険者（日

本年金機構や共済組合等）に対して、公的年金か
ら特別徴収する税額を通知（例年７月初旬）した
後に特別徴収税額を変更する場合、１２月分と２
月分の本徴収に限り、変更後の特別徴収税額に
よって継続されます。

Ｑ.公的年金から引き落としが停止（中止）される要
　件とは？
Ａ．年金保険者に税額通知発送後、または公的年金

からの引き落としが開始された後、次の事由が生
じた場合、公的年金からの特別徴収（引き落と
し）が停止されます。

 　・村の介護保険料が公的年金から特別徴収され
ないとき

 　・公的年金から特別徴収されている方が、お亡く

なりになったとき（注：未納付分の納税通知書
は、相続の対象となる親族の方へ送付します）

 　・公的年金等支払者から年金の差止や失権によ
り公的年金自体が停止したとき

　これらのケースにより、特別徴収をすることがで
きなくなった場合、残りの税額については普通徴収

（納税通知書で納めていただく方法）となります。

Ｑ.引き落としされる住民税額は？
Ａ．引き落としされるのは、年金所得の金額から計算

した住民税額のみです。その他の所得（給与所得
や事業所得等）の金額から計算した住民税額は、
給与からの特別徴収や納付書（普通徴収）で納め
ていただきます。

Ｑ.公的年金からの特別徴収は、本人の意思による
　選択はできますか？
Ａ．地方税法第３２１条の７の２において、公的年金所

得に係る個人住民税については、年金から「特別
徴収の方法によって徴収するものとする。」とさ
れておりますので、原則として公的年金を受給し
ている全ての納税義務者が対象となっています。
従って本人による選択はできません。

今月は、村県民税【第3期】及び国民健康保険税
【第4期】の納期限です。

●公的年金からの特別徴収の計算方法

個人住民税（年金からの特別徴収）
について

　年金特徴とは、年金保険者（日本年金機構等）が住
民税を公的年金から引き落としを行い、村へ直接納
入する制度です。

公的年金からの特別徴収制度に関するＱ＆Ａ

　税務住民サービス課　調査課税係　☎62-9972

※２年目以降、今年度の対象年税額が４・６・８月に
“仮徴収”した税額を下回る場合は、還付金が発
生することになります。

（納期限が土・日曜日、国民の祝日、休日の場合
は、その翌日が納期限となります。）

・年金特別徴収が今年度より開始または再開される場合
徴収
方法

徴収
割合

期別

普通徴収
（納付書または口座振替）

年金特別徴収
（年金からの天引き）

今年度の
対象年税額の

１／６

今年度の
対象年税額の

１／６

今年度の
対象年税額の

１／６

今年度の
対象年税額の

１／４

今年度の
対象年税額の

１／４

翌年２月１２月１０月８月（第２期）６月（第１期）

・年金特別徴収が前年度から継続している場合
徴収
方法

徴収
割合

期別

年金特別徴収【仮徴収】
（年金からの天引き）

年金特別徴収【本徴収】
（年金からの天引き）

今年度の対象年税額から４・６・８月に
仮徴収した額を差し引いた残額の

１／３×３回

前年度の対象年税額の
１／６×３回

4月 ６月 8月 10月 12月 翌年２月

お知らせ お知らせ

納期限・口座振替日

11月1日 ○月

コミュニティ助成事業募集
令和4年度

●助成申請団体の要件
　村が認める組織で、自治会等の地域的な共同活動
を行っている団体です。ただし、特定の目的で活動す
る団体やPTA、体育協会等は除きます。

●申請方法
　希望する団体は10月15日（金）（必着）までに書類
を作成し、村未来政策課に提出してください。

●助成金額等詳細について
　一般財団法人自治総合センターの
ホームページをご覧ください。

コミュニティ助成事業
　コミュニティ活動に直接必要
な設備等の整備に関する事業

・コミュニティ活動備品の整備（音響、
エアコン、太鼓等）

・コミュニティセンターの建設

地域の芸術環境づくり助成事業
　公立文化施設の利活用等の
推進を図るための事業

地域国際化推進助成事業
　国際化の推進に資する先導的
で他団体の模範となる事業

地域防災組織育成助成事
　防災活動に直接必要な設備等
の整備に関する事業

地域づくり助成事業
　住民にやさしい街づくりを進
めるための整備に関する事業

青少年健全育成助成事業
　スポーツ・レクリエーションや
文化・学習活動に関する事業

●助成事業

村未来政策課　☎62-9971

村民体育まつりの
再延期のお知らせ

　毎年10月第1水曜日に開催してお
ります山中湖村民体育まつりですが、
新型コロナウイルス感染症拡大防止
のため、令和4年に再延期する方向で
決定いたしました。
　つきましては、令和4年に盛大に開
催されますよう、皆さまのご理解とご
協力をよろしくお願いいたします。

　教育委員会　☎62-3813

山中湖村
文化祭について

　第44回山中湖村文化祭は、
新型コロナウイルス感染症拡
大防止のため、芸能発表は実
施しませんが、作品展示につい
ては現在検討中です。
　方針が決定次第（10月上旬）
村ホームページに掲載します
ので、関係者の方はご確認くだ
さい。

　教育委員会　☎62-3813

お達者会中止の
お知らせ

　毎年各地区で行っている
「お達者会」は、新型コロナウ
イルス感染症拡大防止のた
め、今年度の開催は中止とな
りました。
　参加を楽しみにされていた
方には申し訳ございません
が、ご理解ご協力をよろしくお
願いいたします。
　お問い合わせはお住いの地
区の区長へお願いいたしま
す。

（例）

・除雪機の整備
・防災訓練用資機材の整備

・自然豊かな森やんばるの世界遺産
登録を見据えた星空ツーリズム（沖
縄県）

・施設のバリアフリー化

・「木育キャラバン」実施事業（奈良県）
・親子で絵具で遊ぼう！（東京都）

・プッチーニ オペラ ラ・ボエーム ス
ペシャルコンサート（岩手県）

・アートフェスティバル2021（香川
県）

・海外作家と地域住民が作る里山の
保全モデル創出事業（新潟県）

・異文化体験教室（福島県）
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Ｑ.年金特徴の対象となる方は？
Ａ．課税年度の４月１日現在、６５歳以上で公的年金等

を受給されている方で住民税の納税義務のある
方が対象になります。（ただし、以下の方は公的年
金からの特別徴収の対象となりません。）

 　・介護保険料が年金から引き落としされていな
い方

 　・引き落としされる住民税額が老齢基礎年金等
の額を超える方　など

Ｑ.対象となる公的年金の種類は？
Ａ．社会保険庁の「老齢基礎年金」や「（昭和６０年以

前の制度による）老齢年金」、共済組合の「退職年
金」が対象となります。障害年金や遺族年金など
の非課税の年金からは、住民税の引き落としは
されません。

Ｑ.転出・税額変更があった場合、特別徴収は継続さ
　れる？
Ａ．転出や税額変更があった場合も、一定の要件の

もと、特別徴収は継続されます。
　税額変更があった場合は、村長が年金保険者（日

本年金機構や共済組合等）に対して、公的年金か
ら特別徴収する税額を通知（例年７月初旬）した
後に特別徴収税額を変更する場合、１２月分と２
月分の本徴収に限り、変更後の特別徴収税額に
よって継続されます。

Ｑ.公的年金から引き落としが停止（中止）される要
　件とは？
Ａ．年金保険者に税額通知発送後、または公的年金

からの引き落としが開始された後、次の事由が生
じた場合、公的年金からの特別徴収（引き落と
し）が停止されます。

 　・村の介護保険料が公的年金から特別徴収され
ないとき

 　・公的年金から特別徴収されている方が、お亡く

なりになったとき（注：未納付分の納税通知書
は、相続の対象となる親族の方へ送付します）

 　・公的年金等支払者から年金の差止や失権によ
り公的年金自体が停止したとき

　これらのケースにより、特別徴収をすることがで
きなくなった場合、残りの税額については普通徴収

（納税通知書で納めていただく方法）となります。

Ｑ.引き落としされる住民税額は？
Ａ．引き落としされるのは、年金所得の金額から計算

した住民税額のみです。その他の所得（給与所得
や事業所得等）の金額から計算した住民税額は、
給与からの特別徴収や納付書（普通徴収）で納め
ていただきます。

Ｑ.公的年金からの特別徴収は、本人の意思による
　選択はできますか？
Ａ．地方税法第３２１条の７の２において、公的年金所

得に係る個人住民税については、年金から「特別
徴収の方法によって徴収するものとする。」とさ
れておりますので、原則として公的年金を受給し
ている全ての納税義務者が対象となっています。
従って本人による選択はできません。

今月は、村県民税【第3期】及び国民健康保険税
【第4期】の納期限です。

●公的年金からの特別徴収の計算方法

個人住民税（年金からの特別徴収）
について

　年金特徴とは、年金保険者（日本年金機構等）が住
民税を公的年金から引き落としを行い、村へ直接納
入する制度です。

公的年金からの特別徴収制度に関するＱ＆Ａ

　税務住民サービス課　調査課税係　☎62-9972

※２年目以降、今年度の対象年税額が４・６・８月に
“仮徴収”した税額を下回る場合は、還付金が発
生することになります。

（納期限が土・日曜日、国民の祝日、休日の場合
は、その翌日が納期限となります。）

・年金特別徴収が今年度より開始または再開される場合
徴収
方法

徴収
割合

期別

普通徴収
（納付書または口座振替）

年金特別徴収
（年金からの天引き）

今年度の
対象年税額の

１／６

今年度の
対象年税額の

１／６

今年度の
対象年税額の

１／６

今年度の
対象年税額の

１／４

今年度の
対象年税額の

１／４

翌年２月１２月１０月８月（第２期）６月（第１期）

・年金特別徴収が前年度から継続している場合
徴収
方法

徴収
割合

期別

年金特別徴収【仮徴収】
（年金からの天引き）

年金特別徴収【本徴収】
（年金からの天引き）

今年度の対象年税額から４・６・８月に
仮徴収した額を差し引いた残額の

１／３×３回

前年度の対象年税額の
１／６×３回

4月 ６月 8月 10月 12月 翌年２月

お知らせ お知らせ

納期限・口座振替日

11月1日 ○月

コミュニティ助成事業募集
令和4年度

●助成申請団体の要件
　村が認める組織で、自治会等の地域的な共同活動
を行っている団体です。ただし、特定の目的で活動す
る団体やPTA、体育協会等は除きます。

●申請方法
　希望する団体は10月15日（金）（必着）までに書類
を作成し、村未来政策課に提出してください。

●助成金額等詳細について
　一般財団法人自治総合センターの
ホームページをご覧ください。

コミュニティ助成事業
　コミュニティ活動に直接必要
な設備等の整備に関する事業

・コミュニティ活動備品の整備（音響、
エアコン、太鼓等）

・コミュニティセンターの建設

地域の芸術環境づくり助成事業
　公立文化施設の利活用等の
推進を図るための事業

地域国際化推進助成事業
　国際化の推進に資する先導的
で他団体の模範となる事業

地域防災組織育成助成事
　防災活動に直接必要な設備等
の整備に関する事業

地域づくり助成事業
　住民にやさしい街づくりを進
めるための整備に関する事業

青少年健全育成助成事業
　スポーツ・レクリエーションや
文化・学習活動に関する事業

●助成事業

村未来政策課　☎62-9971

村民体育まつりの
再延期のお知らせ

　毎年10月第1水曜日に開催してお
ります山中湖村民体育まつりですが、
新型コロナウイルス感染症拡大防止
のため、令和4年に再延期する方向で
決定いたしました。
　つきましては、令和4年に盛大に開
催されますよう、皆さまのご理解とご
協力をよろしくお願いいたします。

　教育委員会　☎62-3813

山中湖村
文化祭について

　第44回山中湖村文化祭は、
新型コロナウイルス感染症拡
大防止のため、芸能発表は実
施しませんが、作品展示につい
ては現在検討中です。
　方針が決定次第（10月上旬）
村ホームページに掲載します
ので、関係者の方はご確認くだ
さい。

　教育委員会　☎62-3813

お達者会中止の
お知らせ

　毎年各地区で行っている
「お達者会」は、新型コロナウ
イルス感染症拡大防止のた
め、今年度の開催は中止とな
りました。
　参加を楽しみにされていた
方には申し訳ございません
が、ご理解ご協力をよろしくお
願いいたします。
　お問い合わせはお住いの地
区の区長へお願いいたしま
す。

（例）

・除雪機の整備
・防災訓練用資機材の整備

・自然豊かな森やんばるの世界遺産
登録を見据えた星空ツーリズム（沖
縄県）

・施設のバリアフリー化

・「木育キャラバン」実施事業（奈良県）
・親子で絵具で遊ぼう！（東京都）

・プッチーニ オペラ ラ・ボエーム ス
ペシャルコンサート（岩手県）

・アートフェスティバル2021（香川
県）

・海外作家と地域住民が作る里山の
保全モデル創出事業（新潟県）

・異文化体験教室（福島県）
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漏水の確認方法
　村土整備課　☎62-9974

会場　　　　ＪＩＴリサイクルインクスタジアム
対戦相手　　ＦＣ琉球

山中湖村ホームタウンサンクスデー
ヴァンフォーレ甲府

水道メーター

　ＶＦ甲府は、地域密着型クラブの実現に向けて山
梨県全域をホームタウンとし、市町村を試合ごとに
割り振り「ホームタウンサンクスデー」を開催してい
ます。今年度は山中湖村の特産品PRブースを出店
予定です。

　山中湖村の水道は利用者様ごとに設置している
水道メーターによって使用料を計測しています。こ
の水道メーターに異常があった場合は警告マークが
表示されることがあり、点滅している場合はお宅の
中で漏水が発生している可能性があります。
　その際以下の確認をお願いいたします。

※今年度のホームタウンサンクスデー
は「鳴沢村」と共催で開催されます。

※例年実施していた「ホームタウン
サンクスデー招待事業」によるホ
ームタウン招待チケットは、Ｊリー
グの新型コロナウイルス感染拡症
ガイドラインの運営レベルが厳戒態勢（9月22日
現在）のため配布しませんのでご了承ください。ま
た、当日は新型コロナウイルス感染拡大防止に十
分配慮した態勢で開催をいたしますので、ご理解
とご協力をお願いします。

①水道などを全て閉めて家の中で水が出ていない
状態にする。

②水道メーターのパイロットマークが動いているか
確認してください。動いている場合は漏水の可能
性があります。

③漏水の可能性があれば村土整備課水道係までお
知らせください。

試合開催日

10月9日 ○ 14:00 キックオフ土

お知らせ お知らせ

便利な年金の口座振替
年金ニュース

●口座振替の申請方法
手続き先
　引き落としを希望する金融機関、お近くの年金事
務所または税務住民サービス課
必要なもの
　①年金手帳または納付書
　②通帳
　③通帳届出印
　④マイナンバーカードまたは運転免許証等本人

確認ができる書類　　　　
　⑤口座振替納付申出書（年金事務所、税務住民サ

ービス課窓口、一部金融機関にあります）

●申込期日
 ・毎月納付　随時受付中
 ・半年前納　4月～9月分は2月末まで
                10月～3月分は8月末まで
 ・一年前納　2月末まで

　国民年金保険料の納付は、納付書の他、口座振替
やクレジットカードで納付することができます。納め
忘れのない口座振替がおすすめです。ぜひご利用く
ださい。

　詳しくは、年金事務所又は税務住民サービス課ま
でお問い合わせください

ねんきんダイヤル ☎0570-05-1165
税務住民サービス課 ☎62-9973

巡回無料法律相談会の
お知らせ

開催場所　　山中湖村役場　第2会議室（2階）
担当弁護士　山梨県弁護士会所属の弁護士　1名
相談内容　　離婚・相続・土地・建物の賃貸借・交通
　　　　　　事故・損害賠償・サラ金等消費者問題
　　　　　　など
相談方法　　面談のみ（完全予約制。10月13日17

時までにお申し込みください。尚、定
員になり次第締め切りとします。）

※会場にお越しの際はコロナウイルス感染症対策
を必ず行ってください。また、感染状況により中止
となる場合がありますので、予めご了承ください。

開催日時

10月20日 ○ 13:00 ～ 16:00水

開催日時

10月20日 ○ 13:00 ～ 15:00水

日時

10月23日 ○ 24日 ○
9:00 ～ 16:00

土 日・

10月18日 ○ 24日 ○月 日～

開催場所　　山中湖村役場　第一会議室（2階）
申込期日　　10月13日（水）17時まで（総務課）

内容　国の仕事に関する手続きやサービスなどの
お困りごとに、きくみみ山梨が対応します。相
談無料、秘密厳守です。お気軽にご相談くだ
さい。

令和3年度行政相談週間です

　本村では、「行政相談週間」に下記日程で、「合同
相談会」を開催します。
　年金、社会福祉など、暮らしの身近な問題につい
て、行政相談委員・民生委員・人権擁護委員・保護司
が対応します。

　相談は、無料、秘密厳守、公正中立の立場で応じ
ます。

　お困りの方は、この機会にご予約の上ご相談くだ
さい。

　次回「行政相談」は、12月17日（金）に開催します。
国の仕事などについて困ったとき、どこに相談して
よいかわからないとき、行政相談をお気軽にご利用
ください。

　総務課　☎62-1111

　総務課　☎62-1111 土日電話行政相談のお知らせ

　総務省行政センター「きくみみ山梨」では、行政相
談週間（10月18日（月）～10月24日（日））の事業の
一環として、下記のとおり、「土日電話行政相談」を
開催します。

　行政相談センターきくみみ山梨
☎055-252-1100

※会場にお越しの際はコロナウイルス感染症対策
（マスク着用・体温測定等）を必ず行ってください。
また、感染状況により中止となる場合があります
ので、予めご了承ください。
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漏水の確認方法
　村土整備課　☎62-9974

会場　　　　ＪＩＴリサイクルインクスタジアム
対戦相手　　ＦＣ琉球

山中湖村ホームタウンサンクスデー
ヴァンフォーレ甲府

水道メーター

　ＶＦ甲府は、地域密着型クラブの実現に向けて山
梨県全域をホームタウンとし、市町村を試合ごとに
割り振り「ホームタウンサンクスデー」を開催してい
ます。今年度は山中湖村の特産品PRブースを出店
予定です。

　山中湖村の水道は利用者様ごとに設置している
水道メーターによって使用料を計測しています。こ
の水道メーターに異常があった場合は警告マークが
表示されることがあり、点滅している場合はお宅の
中で漏水が発生している可能性があります。
　その際以下の確認をお願いいたします。

※今年度のホームタウンサンクスデー
は「鳴沢村」と共催で開催されます。

※例年実施していた「ホームタウン
サンクスデー招待事業」によるホ
ームタウン招待チケットは、Ｊリー
グの新型コロナウイルス感染拡症
ガイドラインの運営レベルが厳戒態勢（9月22日
現在）のため配布しませんのでご了承ください。ま
た、当日は新型コロナウイルス感染拡大防止に十
分配慮した態勢で開催をいたしますので、ご理解
とご協力をお願いします。

①水道などを全て閉めて家の中で水が出ていない
状態にする。

②水道メーターのパイロットマークが動いているか
確認してください。動いている場合は漏水の可能
性があります。

③漏水の可能性があれば村土整備課水道係までお
知らせください。

試合開催日

10月9日 ○ 14:00 キックオフ土

お知らせ お知らせ

便利な年金の口座振替
年金ニュース

●口座振替の申請方法
手続き先
　引き落としを希望する金融機関、お近くの年金事
務所または税務住民サービス課
必要なもの
　①年金手帳または納付書
　②通帳
　③通帳届出印
　④マイナンバーカードまたは運転免許証等本人

確認ができる書類　　　　
　⑤口座振替納付申出書（年金事務所、税務住民サ

ービス課窓口、一部金融機関にあります）

●申込期日
 ・毎月納付　随時受付中
 ・半年前納　4月～9月分は2月末まで
                10月～3月分は8月末まで
 ・一年前納　2月末まで

　国民年金保険料の納付は、納付書の他、口座振替
やクレジットカードで納付することができます。納め
忘れのない口座振替がおすすめです。ぜひご利用く
ださい。

　詳しくは、年金事務所又は税務住民サービス課ま
でお問い合わせください

ねんきんダイヤル ☎0570-05-1165
税務住民サービス課 ☎62-9973

巡回無料法律相談会の
お知らせ

開催場所　　山中湖村役場　第2会議室（2階）
担当弁護士　山梨県弁護士会所属の弁護士　1名
相談内容　　離婚・相続・土地・建物の賃貸借・交通
　　　　　　事故・損害賠償・サラ金等消費者問題
　　　　　　など
相談方法　　面談のみ（完全予約制。10月13日17

時までにお申し込みください。尚、定
員になり次第締め切りとします。）

※会場にお越しの際はコロナウイルス感染症対策
を必ず行ってください。また、感染状況により中止
となる場合がありますので、予めご了承ください。

開催日時

10月20日 ○ 13:00 ～ 16:00水

開催日時

10月20日 ○ 13:00 ～ 15:00水

日時

10月23日 ○ 24日 ○
9:00 ～ 16:00

土 日・

10月18日 ○ 24日 ○月 日～

開催場所　　山中湖村役場　第一会議室（2階）
申込期日　　10月13日（水）17時まで（総務課）

内容　国の仕事に関する手続きやサービスなどの
お困りごとに、きくみみ山梨が対応します。相
談無料、秘密厳守です。お気軽にご相談くだ
さい。

令和3年度行政相談週間です

　本村では、「行政相談週間」に下記日程で、「合同
相談会」を開催します。
　年金、社会福祉など、暮らしの身近な問題につい
て、行政相談委員・民生委員・人権擁護委員・保護司
が対応します。

　相談は、無料、秘密厳守、公正中立の立場で応じ
ます。

　お困りの方は、この機会にご予約の上ご相談くだ
さい。

　次回「行政相談」は、12月17日（金）に開催します。
国の仕事などについて困ったとき、どこに相談して
よいかわからないとき、行政相談をお気軽にご利用
ください。

　総務課　☎62-1111

　総務課　☎62-1111 土日電話行政相談のお知らせ

　総務省行政センター「きくみみ山梨」では、行政相
談週間（10月18日（月）～10月24日（日））の事業の
一環として、下記のとおり、「土日電話行政相談」を
開催します。

　行政相談センターきくみみ山梨
☎055-252-1100

※会場にお越しの際はコロナウイルス感染症対策
（マスク着用・体温測定等）を必ず行ってください。
また、感染状況により中止となる場合があります
ので、予めご了承ください。

 療のご案内

 0 1  10 月 診 療 の ご 案 内

◆診療科目

内科・小児科

◆各種予防接種

インフルエンザ・肺炎球菌

四混・二混・ R・日本脳炎

BCG・ヒブ・水ぼうそう

B型肝炎・ロタ・おたふく

◆小児予防接種・発達相談

（予約制）

13時30分～15時30分

◆病床：なし

◆休診日：土・日曜日・祝日

診療

時間
日 月 火 水 木 金 土

午前

9:00

～

12:00 休

診

内科
（小嶋）
9:30より

小児科
（金田）

内科
（小嶋）
9:30より

小児科
（若杉）

内科
（小嶋）
9:30より 休

診午後

14:00

～

17:00

内科
（小嶋）
13:30から

16:00まで

小児科
（金田）
13:30から

16:00まで

内科
（小嶋）

13:30から

16:00まで

小児科
（若杉）

内科
（小嶋）
13:30から

16:00まで

〒 01-0502 山梨県南都留郡山中湖村平野1 1-1
TEL:0555-28-7３ 5

URL:http://hakuyu-kai.or.jp/hirano/

社会医療法人 青虎会 平野 療所

2021年10月1日発行

『平野 療所コロナ対策』

平野 療所は5月から開始された山中湖村主催の新型コロナウイルスワクチン集団接種をサポートしてきました。
その結果、10月末には12才以上の村民ほぼ全員の接種が終了する見込みです。コロナウイルスデルタ株ではワクチ
ン接種にも拘わらず感染が成立するブレイクスルー感染がありえます。それでもワクチン接種により重症例や死亡例
はほとんど予防できるようです。 療所では9月以降も月・水・金で個別接種を継続します。10月になってもまだ
ワクチン接種を受けていない方はできるだけ接種して欲しいものです。
当院は既に２名のコロナ感染者を 断し保健所に届出しています。いよいよコロナウイルスは身近に迫っていると
感じます。当院受 の発熱患者は、できるだけ 療所の駐車場で 察して感染予防に努めています。現在は確定 断
の為に医師会検査センターに検査を依頼して抗原定量検査を行っています。しかし、検査結果が出るまで時間を要す
る場合があり、今後は、駐車場で簡易キットによる至急の抗原定性検査も行う予定です。定性検査での陰性はPCR
検査での陰性を保証するものではありませんが、陽性であればほとんど感染確定となります。今後、山中湖村でも感
染が蔓延し、コロナ患者の入院先が見つからないという状況にならないか心配です。
政府は、発症７日以内の中等症までの患者を対象に外来でのコロナ抗体カクテル療法を進めようとしています。当
院もこの方針に協力できないか検討したいと思っています。デルタ型は極めて感染力が強力で空気感染の可能性も想
定されています。村民の皆様は密を避け、手洗い・マスク装着・換気を徹底し、極力感染予防に努めて頂きたいと存
じます。皆様と協力してコロナウイルス対策をしていきたいと思います。

平野 療所 医師 小嶋俊一
（総合内科専門医）
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問い合わせ　花の都公園　☎62-5587

※新型コロナウイルスの影響で休園となる場合がございます。お出かけされる際は事前にお問い合わせください。
※開花時期は天候等により前後する場合があります。
※村民の皆さんへ：身分証明書の提示で入園料が無料となりますのでお気軽にお越しください。
　駐車場は交流プラザきらら発行のパスカードをご利用ください。

公式facebookも
運用中！

◆コスモス・黄花コスモス〈開花中～10月中旬〉

◆きく展示：10月下旬～11月上旬
　※明神の滝・岩清水の滝・三連大水車は11月8日で終了となります。

花の都公園 10月の開花予定

◆清流の里紅葉〈10月下旬～11月上旬〉

◆百日草〈開花中～10月上旬〉◆サンパチェンス〈開花中～10月上旬〉

じゃんけんぽんじゃんけんぽんじゃんけんぽん
つどいの広場

☆子育て支援センターでは子育ての悩みや育児についての相談を受け付けています。
ご心配を抱え込んでしまわないで
　電話６２－２０１０(つどいの広場)までお気軽にご相談ください。山中・平野保育所でも
相談を受け付けています。
　相談は電話でも来所でも大丈夫です。相談についての秘密は守ります。
　山中保育所　☎６２-０１７９　平野保育所　☎６５－８５４２

問い合わせ　つどいの広場　☎６２-2010

　新型コロナウイルス感染拡大防止のため、つどいの広場はお休みしていましたが、山梨県のまん延防止重点措置
解除にともない、10月１日（金）より利用制限しながら再開いたします。感染拡大防止の為イベントは中止し、利用は
予約制としました。できるだけたくさんの方に利用していただけるよう、一家庭週一回の利用とさせていただきま
す。皆様のご理解・ご協力をお願い申し上げます。

・開 設 日　月・水・金
・時　　間　9：30～12：00、13：00～15：30の2部制
・利 用 者　午前、午後各親子3組まで
・利用方法　予約制（月・水・金の開設時間内に電話にて予約をしてください。）
・利用条件　１．山中湖村民であること。
　　　　　　２．発熱（37.5度以上）及び咳・鼻水・下痢等の症状がないこと。
　　　　　　３．自宅で検温（親子共）し、マスクの着用（親子共）をお願いします。
　　　　　　４．同居家族で、発熱や体調不良者がいる場合は、利用を控えてください。

つどいの広場再開についてのお知らせ

月の予定10

山中湖花の都公園

交流プラザきらら10月教室のお知らせ

問い合わせ　交流プラザきらら　☎20-3111

　きららでは子どもの運動遊びによる心身の成長や参加者の健康増進などを
目的とした多数教室を開催しています。

　左記以外にも単発教室を開催してお
ります。
　開催状況など詳しくはお問い合せ・
HP・管理棟内掲示をご覧ください。

指定管理者
ミズノ・レイグループ養身功・太極拳教室

ベーシックヨガ
放課後体育教室(キッズ・ジュニア)
ネイチャーフラダンス教室
吹き矢教室
ウクレレ・ギター教室
キッズバレエ教室(キッズ・ジュニア)
キッズダンス教室(ジュニア・一般)
らくらくエクササイズ教室

10：30～11：30　毎週月曜日
13：30～14：45　隔週月曜日
16：00～18：10　毎週火曜日
13：30～15：00　隔週火曜日
10：00～12：00　毎週水曜日
13：30～16：00　毎週水曜日
16：45～19：00　毎週水曜日
16：00～18：00　毎週木曜日
13：30～14：30　隔週木曜日 ミズノHP きららHP
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問い合わせ　花の都公園　☎62-5587

※新型コロナウイルスの影響で休園となる場合がございます。お出かけされる際は事前にお問い合わせください。
※開花時期は天候等により前後する場合があります。
※村民の皆さんへ：身分証明書の提示で入園料が無料となりますのでお気軽にお越しください。
　駐車場は交流プラザきらら発行のパスカードをご利用ください。

公式facebookも
運用中！

◆コスモス・黄花コスモス〈開花中～10月中旬〉

◆きく展示：10月下旬～11月上旬
　※明神の滝・岩清水の滝・三連大水車は11月8日で終了となります。

花の都公園 10月の開花予定

◆清流の里紅葉〈10月下旬～11月上旬〉

◆百日草〈開花中～10月上旬〉◆サンパチェンス〈開花中～10月上旬〉

じゃんけんぽんじゃんけんぽんじゃんけんぽん
つどいの広場

☆子育て支援センターでは子育ての悩みや育児についての相談を受け付けています。
ご心配を抱え込んでしまわないで
　電話６２－２０１０(つどいの広場)までお気軽にご相談ください。山中・平野保育所でも
相談を受け付けています。
　相談は電話でも来所でも大丈夫です。相談についての秘密は守ります。
　山中保育所　☎６２-０１７９　平野保育所　☎６５－８５４２

問い合わせ　つどいの広場　☎６２-2010

　新型コロナウイルス感染拡大防止のため、つどいの広場はお休みしていましたが、山梨県のまん延防止重点措置
解除にともない、10月１日（金）より利用制限しながら再開いたします。感染拡大防止の為イベントは中止し、利用は
予約制としました。できるだけたくさんの方に利用していただけるよう、一家庭週一回の利用とさせていただきま
す。皆様のご理解・ご協力をお願い申し上げます。

・開 設 日　月・水・金
・時　　間　9：30～12：00、13：00～15：30の2部制
・利 用 者　午前、午後各親子3組まで
・利用方法　予約制（月・水・金の開設時間内に電話にて予約をしてください。）
・利用条件　１．山中湖村民であること。
　　　　　　２．発熱（37.5度以上）及び咳・鼻水・下痢等の症状がないこと。
　　　　　　３．自宅で検温（親子共）し、マスクの着用（親子共）をお願いします。
　　　　　　４．同居家族で、発熱や体調不良者がいる場合は、利用を控えてください。

つどいの広場再開についてのお知らせ

月の予定10

山中湖花の都公園

交流プラザきらら10月教室のお知らせ

問い合わせ　交流プラザきらら　☎20-3111

　きららでは子どもの運動遊びによる心身の成長や参加者の健康増進などを
目的とした多数教室を開催しています。

　左記以外にも単発教室を開催してお
ります。
　開催状況など詳しくはお問い合せ・
HP・管理棟内掲示をご覧ください。

指定管理者
ミズノ・レイグループ養身功・太極拳教室

ベーシックヨガ
放課後体育教室(キッズ・ジュニア)
ネイチャーフラダンス教室
吹き矢教室
ウクレレ・ギター教室
キッズバレエ教室(キッズ・ジュニア)
キッズダンス教室(ジュニア・一般)
らくらくエクササイズ教室

10：30～11：30　毎週月曜日
13：30～14：45　隔週月曜日
16：00～18：10　毎週火曜日
13：30～15：00　隔週火曜日
10：00～12：00　毎週水曜日
13：30～16：00　毎週水曜日
16：45～19：00　毎週水曜日
16：00～18：00　毎週木曜日
13：30～14：30　隔週木曜日 ミズノHP きららHP
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 たしの好きな hort  tory 30 山中湖文学の森　三島由紀夫文学館

 集展
                                                            

                                                            

 展は

前 ・後期資料入替制です。

お目当ての資料観覧を

お見逃しなく！！

 学館では、引き続き新型コロナウイルス感染拡大防止のため、

入場制限を行って開館しております。
（三島由紀夫 学館：5名程度、徳富蘇峰館：10名程度）

 ご入館に際し、お時間を要する場合がございます。なお、入館のご予約は承っておりません。

 入館の際、入館者カードの記入、検温、手指の消毒に 協力ください。

村民・WELCOME カードをお持ちの方は、
三島由紀夫 学館・徳富蘇峰館両館無料でご入館いただけます。

三島由紀夫 学館　  0555-20-2655　徳富蘇峰館　  0555-20-2633
　　https://www.mishimayukio.jp　　info@mishimayukio.jp

開館時間／ 10:00 ～ 16:30（最終入館 16:00）　休館日／月・火曜日（祝日の場合は翌日）

 oin
t

開催中

あなたの好きな
 hort  tory

 票
企画

 みたくなった作品を教えてください！！

 集展「わたしの好きな Short Story×30」をご観覧いただき、

読みたくなった POP の作品に投票してください。

投票は、受付にて配布する投票用紙の作品欄に○を付けるだけ！！

投票は 1 名様 1 作品（ 集展にて展示中の作品に限る）

結果は、館内掲出・ホームページにて発表を予定しています。

皆さまの 1 票をお待ちしております♥

前 期

～翌年２月６日（日）
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 0月の月末休館日は

29日（金）です。

 中湖情報創造館
 he YAMANAKAKO Public Library for the People's Creativity.

 EL:  0555-20-2727  ／  FAX:  0555-62-4000

E-mail:  info@lib-yamanakako.jp

Web Site:  http://www.lib-yamanakako.jp/

☆ 感染症対策についてのお願い ☆
少人数・短時間のご利用  
マスクの着用
検温
手指の消毒
来館者カードへの記入
他者との距離確保
大声での会話の自粛

＊ご不便をおかけしますが、引き続き

 ご理 解・ご協力をお願いいたします。

　　  臨時休館中にたくさんの新しい本が入りました。
　　　読書週間が始まります。お気に入りの一冊をぜひ見つけてください。

一般・小説／随筆

・ ガラスの塔の殺人 知念実希人　

・ これはただの夏 燃え殻

・ 霧をはらう 雫井脩介

・ 兇人館の殺人 今村昌弘

・ 白光 朝井まかて

・姉の島 村田喜代子

・星落ちて、なお 澤田瞳子

・ 朔が満ちる 窪美澄　

・琥珀の夏 辻村深月

・インドラネット 桐野夏生

・本心 平野啓一郎

・薔薇のなかの蛇 恩田陸

・雷神 道尾秀介

・神の悪手 芹沢央

・小説 8050 林真理子

・沙林偽りの王国  木蓬生

・ブレイクニュース 薬丸岳

・まだ人を殺していません    小林由香

一般・その他
・東京オリンピック激闘の記録

・蹴日本紀行

・ひとりディズニー 50 の楽しみ方

・人工知能が俳句を詠む

・NEO HUMAN

・1995 年のエアマックス

・ビジネススキル図鑑

・野生のごちそう

・「やめる」という選択

・スマホで防災

・古くて素敵なクラシックレコードたち

・何者かになりたい

・文豪きょうは何の日？

・部活動の社会学

・ふにゃふにゃの宝石

・10 年かかって地味ごはん。

・かゆみをなくすための正しい知識

・野菜の花写真館

・オオルリ キビタキ サンコウチョウ

・夢の山岳鉄道

・天気と気象大図鑑

・猫にいいこと大全

・農家が教えるゆずづくし

・農家が教えるタネ摂り タネ交換

・カイメン

ティーンズ
・お仕事図鑑 300

・オタク偉人伝

・音楽って何だろう？

・10 才からの時間の使い方

・学ぶ力を強くする

・アプリケーションエンジニアになるには

・フェルトで作る部活応援チャーム

・旅する練習

児童書

・ やばすご！鳥伝説

・鬼滅の刃 遊郭潜入大作戦

・パパとママのぜんぶがわかる

せつめいしょ

・全スーパー戦隊

パーフェクト大図鑑

・基本スキルを完全マスター！

小学生のミニバス最強バイブル

・いつでもどこでもきのこ

・世界のふしぎなことわざ図鑑

・小学生の

キッチンでかわいいクラフト

・暗号クラブ 19

・そんなわけで

スポーツはじめちゃいました！図鑑

・武器ではなく命の水をおくりたい

・気をつけよう！自転車トラブル

・防災学習ガイド

絵本

・ ふかふか ・みたらみられた

・あかいさんりんしゃ

・だいじだいじどーこだ？

・だーっこだっこ

・しましましましょ

・カサコソのかくれんぼ

・そらまめくんのまいにちはたからもの

・どろんこおばけになりたいな

・たろうがらす じろうがらす

☆ 開館時間 ☆

① 9：30 ～ 12：00

② 12：30 ～ 15：00

② 15：30 ～ 17：00

◯ デジタルな火曜日 ◯
パソコンよろず相談会

 毎週火曜日 要予約／ 500 円  

 午前 10 時～ 11 時 30 分
パソコン・スマホ・タブレットの使

い方や Zoom の始め方、ライブ配信

の方法まで、何でも聞いてください。

　　　絵本特集コーナー

10 月 10 日は「銭湯の日」。

 『おふろって

たのしい！』

◯ゆる～い俳句の会◯

10 月 18 日（月）

午後 1 時 30 分開始

初心者のための俳句会です。
お気軽にご参加ください。

＊無料 

　　児童書特集コーナー

10 月 10 日は「目の愛護デー」。

『目はずっといっしょ！

目を

たいせつにしよう！』

ティーンズ特集コーナー

『ものづくりにたずさわる』

芸術の秋です。普段はあまり

ふれる機会がない芸術の世

界をちょっとのぞいて

みませんか？

◯ 古民家の佇まいに息づく

アートたち展 ◯

10 月 21 日 ( 木 ) ～ 24 日 ( 日 )
古民家風生庵 旧尋常高等小学校

＊入場料 500 円 (65 才以上、学生は無料 )
＊感染状況により予定が変更される場合も
 ありますので、来館前にご確認ください。

 読書の秋です。大人の選書ツアー

に代わり、図書館内でリクエスト

を受け付けています。専用の用紙

をご用意していますので、この機

会にぜひ山中湖情報創造館の蔵

書を選んでみてはいかがでしょう

か？

＊リクエストは利用者カードをお持
　ちの方に限らせていただきます。

土曜日の午後は
図書館へおいでよ！

あそびにきてくれたおともだちには、

すてきなプレゼントが

あるよ！

お楽しみに！
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自衛官
募集案内

令和3年度

●自衛隊山梨地方協力本部
　甲府市丸の内1-1-18　甲府合同庁舎2F　☎ 055-253-1591
●山梨地本大月地域事務所
　大月市御太刀2-8-10　大月合同庁舎2F　☎ 0554-22-1298

※細部につきましては、下記連絡先等までお問い合わせ下さい。
≪お問い合わせ先≫

（注）・その他詳細については、それぞれの採用（募集）要項または下記お問い合わせ先でご確認ください。
　　（事務官・技官の採用については、防衛省大臣官房秘書課へ）
　　・記載内容については変更する場合があります。
　　 変更事項については自衛官募集ホームページもしくは下記のお問い合わせ先までご確認ください。

詳細情報へアクセス!

https://www.mod.go.jp/pco/yamanashi/

募集種目

自衛官候補生 １８歳以上３３歳未満の方

年間を
通じて

受け付けて
おります。

受け付け時に
お知らせします。

２等陸・海・空士に任用
陸上(技術系を除く)は
１年９か月        
陸上(技術系)・海上・航空は        
２年９か月を１任期として任用        

陸上自衛隊
高等工科
学校生徒

推薦

一般

11月1日～
12月３日

11月1日～
1月14日

１月８日～11日
※いずれか１日を
　指定されます。

１次:1月22日、23日
２次:２月３日～６日
※いずれか１日を
　指定されます。

修学年限３年
卒業後は陸士長
卒業後約１年で
３等陸曹

資　格 受付期間 試験期日 待遇・その他

男子で中卒(見込含)
17歳未満の成績優秀
かつ生徒会活動等に
顕著な実績を修め、学
校長が推薦できる者

防衛医科大学校
医学科学生

7月1日～
10月13日

1次：10月23日
2次：12月15日～17日

修学年限６年
医師免許取得後
２等陸・海・空尉

高校または高専３年次
修了(見込含)で２１歳
未満の方

男子で中卒(見込含)
17歳未満の者

内　容
給食サービス（ひとり暮らし等）

曜 日
火

日　程
5･12･19･26日

給食サービス（ひとり暮らし等）金1・8・15・22・29日 すまいるカフェ（社協会議室）火5･12･19･26日

10月の予定
内　容曜 日日　程

紙おむつ配布サービス金8日

山中湖村社会福祉協議会
山中湖村山中３５２－１   TEL:６２－２２２７ FAX：６２－２２２８

　ボランティアポスターについては、１０月１日（金）～
１５日（金）まで下記の場所にて展示します。また、優
秀作品に選ばれた生徒、児童については、１１月１３日

（土）に開催予定の「福祉のつどい２０２１」にて表彰さ
せていただきます。

① 山梨中央銀行山中湖支店
② 山中湖郵便局
③ 都留信用組合山中湖支店
④ 都留信用組合平野支店

山中小学校作品
山中湖中学校作品（2-A）
山中湖中学校作品（2-B）
東小学校作品

第４５回 山梨県ボランティア
NPO活動推進ポスター
村内作品展示について　１１月１３日（土）に開催予定の「福祉のつどい２０２１」会

場にて、テイクアウト弁当の販売を企画しました。
　協力店を募集します。
～応募条件～
① 山中湖村の飲食店
② 募集件数は、５件 （先着順）
③ お弁当数は１０個とし、１個１，２００円（税込み）
 　※当日、現金で支払いしますので、領収書をお願いします。
④ 当日、１１時１５分に搬入可能業者※販売については不要です。
⑤ 募集期間：１０月１日（金）～８日（金）まで

協力飲食店を募集します！
地域応援テイクアウト企画

赤い羽根共同募金運動

災害ボランティア養成研修会

令和3年度 目標額 １，１７６，０００円

　共同募金は、集まった募金の使いみちが決められていて、寄付した皆さんの地域で役
立てられている募金です。山中湖村でも集めた募金額の約７０％が配分され、サロン活動
への助成や赤ちゃんお祝いプレゼント等、様々な活動に使われています。残りの約３０％
は大きな災害等に備えて「災害等準備金」として山梨県全体で蓄えています。 

　近年、地震・水害・積雪等の災害が日本各地で頻発しています。災害時に村との協議の上、社会福祉協議会では、「災害ボ
ランティアセンター」を立上げ、運営します。新型コロナウイルス状況下において、活動に制限がかかり、全国各地からの支
援を受けることが厳しくなった今、地域住民相互の助け合い活動が重要となっております。
　そこで、災害ボランティアセンターの運営に協力していただける協力員を養成します。お気軽に参加お申込みください。

　本村でも10月1日から3月31日まで、様々な形で赤い羽根共同募金運動を行いま
す。皆さんご協力をお願いします。

※ コロナ対策として、当日はマスク着用の上参加ください。尚、体調不良等の場合は参加をお控えください。

　今年度の街頭募金については、新型コロナウイルス感染拡大防止
を踏まえ、行うことが出来ません。社会福祉協議会、村内施設等に募
金箱を設置していますので、ご協力をお願いします。

災害時は皆さんの力が必要です！

詳しくはお問合せ下さい　６２－２２２７

第1回
日 時　 １０月２０日（水）  １３：３０～１５：００
場 所　 旭日丘公民館
内 容　 「災害ボランティアに求められるもの
　　　　　　　　　　～災害時に役立つスキル～」
　　　  講師　日赤山梨県支部　鈴木 清 氏
定 員　 ２０名
申 込　 １５日（金）まで （定員になり次第終了）

第2回
日 時　 １０月２６日（火）  １０：００～１２：００
場 所　 山中湖村社会福祉協議会
内 容　 「災害ボランティアセンター立上げ訓練」
　　　  ※運営側の取り組みになります。
申 込　 ２０日（水）まで
※野外での活動が多くなりますので、
　動ける服装等で参加して下さい。
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自衛官
募集案内

令和3年度

●自衛隊山梨地方協力本部
　甲府市丸の内1-1-18　甲府合同庁舎2F　☎ 055-253-1591
●山梨地本大月地域事務所
　大月市御太刀2-8-10　大月合同庁舎2F　☎ 0554-22-1298

※細部につきましては、下記連絡先等までお問い合わせ下さい。
≪お問い合わせ先≫

（注）・その他詳細については、それぞれの採用（募集）要項または下記お問い合わせ先でご確認ください。
　　（事務官・技官の採用については、防衛省大臣官房秘書課へ）
　　・記載内容については変更する場合があります。
　　 変更事項については自衛官募集ホームページもしくは下記のお問い合わせ先までご確認ください。

詳細情報へアクセス!

https://www.mod.go.jp/pco/yamanashi/

募集種目

自衛官候補生 １８歳以上３３歳未満の方

年間を
通じて

受け付けて
おります。

受け付け時に
お知らせします。

２等陸・海・空士に任用
陸上(技術系を除く)は
１年９か月        
陸上(技術系)・海上・航空は        
２年９か月を１任期として任用        

陸上自衛隊
高等工科
学校生徒

推薦

一般

11月1日～
12月３日

11月1日～
1月14日

１月８日～11日
※いずれか１日を
　指定されます。

１次:1月22日、23日
２次:２月３日～６日
※いずれか１日を
　指定されます。

修学年限３年
卒業後は陸士長
卒業後約１年で
３等陸曹

資　格 受付期間 試験期日 待遇・その他

男子で中卒(見込含)
17歳未満の成績優秀
かつ生徒会活動等に
顕著な実績を修め、学
校長が推薦できる者

防衛医科大学校
医学科学生

7月1日～
10月13日

1次：10月23日
2次：12月15日～17日

修学年限６年
医師免許取得後
２等陸・海・空尉

高校または高専３年次
修了(見込含)で２１歳
未満の方

男子で中卒(見込含)
17歳未満の者

内　容
給食サービス（ひとり暮らし等）

曜 日
火

日　程
5･12･19･26日

給食サービス（ひとり暮らし等）金1・8・15・22・29日 すまいるカフェ（社協会議室）火5･12･19･26日

10月の予定
内　容曜 日日　程

紙おむつ配布サービス金8日

山中湖村社会福祉協議会
山中湖村山中３５２－１   TEL:６２－２２２７ FAX：６２－２２２８

　ボランティアポスターについては、１０月１日（金）～
１５日（金）まで下記の場所にて展示します。また、優
秀作品に選ばれた生徒、児童については、１１月１３日

（土）に開催予定の「福祉のつどい２０２１」にて表彰さ
せていただきます。

① 山梨中央銀行山中湖支店
② 山中湖郵便局
③ 都留信用組合山中湖支店
④ 都留信用組合平野支店

山中小学校作品
山中湖中学校作品（2-A）
山中湖中学校作品（2-B）
東小学校作品

第４５回 山梨県ボランティア
NPO活動推進ポスター
村内作品展示について　１１月１３日（土）に開催予定の「福祉のつどい２０２１」会

場にて、テイクアウト弁当の販売を企画しました。
　協力店を募集します。
～応募条件～
① 山中湖村の飲食店
② 募集件数は、５件 （先着順）
③ お弁当数は１０個とし、１個１，２００円（税込み）
 　※当日、現金で支払いしますので、領収書をお願いします。
④ 当日、１１時１５分に搬入可能業者※販売については不要です。
⑤ 募集期間：１０月１日（金）～８日（金）まで

協力飲食店を募集します！
地域応援テイクアウト企画

赤い羽根共同募金運動

災害ボランティア養成研修会

令和3年度 目標額 １，１７６，０００円

　共同募金は、集まった募金の使いみちが決められていて、寄付した皆さんの地域で役
立てられている募金です。山中湖村でも集めた募金額の約７０％が配分され、サロン活動
への助成や赤ちゃんお祝いプレゼント等、様々な活動に使われています。残りの約３０％
は大きな災害等に備えて「災害等準備金」として山梨県全体で蓄えています。 

　近年、地震・水害・積雪等の災害が日本各地で頻発しています。災害時に村との協議の上、社会福祉協議会では、「災害ボ
ランティアセンター」を立上げ、運営します。新型コロナウイルス状況下において、活動に制限がかかり、全国各地からの支
援を受けることが厳しくなった今、地域住民相互の助け合い活動が重要となっております。
　そこで、災害ボランティアセンターの運営に協力していただける協力員を養成します。お気軽に参加お申込みください。

　本村でも10月1日から3月31日まで、様々な形で赤い羽根共同募金運動を行いま
す。皆さんご協力をお願いします。

※ コロナ対策として、当日はマスク着用の上参加ください。尚、体調不良等の場合は参加をお控えください。

　今年度の街頭募金については、新型コロナウイルス感染拡大防止
を踏まえ、行うことが出来ません。社会福祉協議会、村内施設等に募
金箱を設置していますので、ご協力をお願いします。

災害時は皆さんの力が必要です！

詳しくはお問合せ下さい　６２－２２２７

第1回
日 時　 １０月２０日（水）  １３：３０～１５：００
場 所　 旭日丘公民館
内 容　 「災害ボランティアに求められるもの
　　　　　　　　　　～災害時に役立つスキル～」
　　　  講師　日赤山梨県支部　鈴木 清 氏
定 員　 ２０名
申 込　 １５日（金）まで （定員になり次第終了）

第2回
日 時　 １０月２６日（火）  １０：００～１２：００
場 所　 山中湖村社会福祉協議会
内 容　 「災害ボランティアセンター立上げ訓練」
　　　  ※運営側の取り組みになります。
申 込　 ２０日（水）まで
※野外での活動が多くなりますので、
　動ける服装等で参加して下さい。
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問い合わせ
　東京大学富士癒しの森研究所
　Eメール：fuji@uf.a.u-tokyo.ac.jp
　〒401-0501山中湖村山中341-2
　℡.62-0012
　（電話は平日8:30～17:00）

男女が共に学ぶ講座「介護予防のひけつ」
　認知症とはどのような病気であるか、予防す
るにはどうすれば良いか認知症について正し
い知識を学び、栄養面や運動から予防の方法
を教えます！
日時　10月21日（木）　10:00～11:30
講師　佐野　宏一朗さん
　　 （健康科学大学看護学部看護学科講師）
受講　無料
無料託児　あり（6か月～就学前）
対象　一般30名（どなたでも）

女性の活躍支援講座　エンパワーメント
女性のおしゃべりルーム「米粉との出会い」
　全国で数少ない主原料100％米粉、食物ア
レルギー対応、グルテン不使用の安心・安全な
商品を開発・製造をされている天野洋子さんを
招いて、ご自身のお話しを聞きながら、お子さ
んから大人まで誰もが安心して笑顔で食べら
れる米粉パンケーキと米粉シチュー作りをして
みましょう！
日時　10月22日（金）　10:00～12:00
講師　天野　洋子さん
　　(有限会社エルフィン・インターナショナル)
受講　500円（材料費）
持ち物　エプロン、三角巾（バンダナ可）、持ち

帰り用容器3つ（タッパーなど）、飲み
物、筆記用具

無料託児　あり（6か月～就学前）
対象　一般女性10名

男性の家庭参画推進講座
男性の料理教室「めんずキッチン」
　男性の家庭生活への参画に向け、男性が家
庭において果たす役割の重要性についてを男
性の料理教室を通して学ぶ。また健康維持の

ためにバランスのとれた食習慣や家庭におい
て実践できる機会とする。
《メニュー》キーマカレー、ポークビンタル、ア

チャール、じゃがいものサブジ、タ
ーメリックライス、ナン

日時　11月6日（土）　10:00～12:00
講師　守屋　若奈さん(野菜料理研究家)
受講　1,000円（材料費）
持ち物　エプロン、お手ふきタオル、上履き、

バンダナまたは三角巾、持ち帰り用容
器、飲み物

無料託児　あり（6か月～就学前）
対象　小学生以上の男性10名（親子参加可）

男女の健康セミナー「健康づくり教室」①②
①「食べる時間でカラダが変わる！時間栄養
　  学を活用しよう」
②「椅子を使って手軽に筋力アップ教室」
　生活習慣病予防にいつまでも若々しく健康
な体づくりを応援していきます。
①食べる時間や速度など、食生活を体内時計

に合わせることで健康的な体を手に入れる
方法を紹介いたします。

②忙しくて運動の時間が取れない人やコロナ
ウィルスが怖くて外に出られないなど、なか
なか運動が出来ない方、向けに簡単で効果
大の筋トレを紹介していきます。一緒にライ
フステージに応じた心身の健康づくりをして
いきましょう！

日時　11月9日（火）
　　　①10:00～11:30　②13:30～15:00
講師　山梨県厚生連健康管理センター
　　　スタッフ
受講　無料
無料託児　あり（6か月～就学前）
対象　10名（どなたでも）

女性の活躍支援講座
エンパワーメント　女性のおしゃべりルーム

「やまなし農業女子トーク」
　山梨で農業の魅力について社会に広く伝
え、地域活性化を図るための情報発信やイベ
ントの開催など多方面で活躍する女性就農者
グループ「やまなし農業女子」のメンバーをお
招きして楽しいトークを繰り広げていきます。農
業という働き方を選んだきっかけ、農業の魅力

や課題などを伺います。農業って興味あるけど
大変そう・・・？どんな仕事をしているのかな？
　働き方の一つとして、農業についてみんなで
考えてみましょう！
日時　11月13日（土）　13:30～15:00
講師　やまなし農業女子
　　　（講師2名、進行役1名）
受講　無料
持ち物　筆記用具
無料託児　あり（6か月～就学前）
対象　一般女性10名

問い合わせ
　ぴゅあ富士　℡.0554-45-1666

　　　℡.62-9976
※各健診は老人福祉しあわせセンターで
　行います。
５歳児健診
日時　１０月１２日（火）
対象　平成２８年８・９・１０・１１月生まれ
　　　１３：１５～１３：30受付
場所　つどいの広場

乳児健康相談
日時　１０月２７日（水）
対象　令和２年１2月、令和３年3・6月生まれ
　　　１３：１５～１３：４５受付
場所　老人福祉しあわせセンター

母子健康手帳の交付
交付日　毎週木曜日
※都合の悪い方は福祉健康課保健師まで
　ご連絡ください。
時間　8:30～17:15
場所　福祉健康課窓口

～記帳相談日をご利用ください～
＊毎月記帳相談日を開設します。＊
正しい記帳は税務申告の基礎となります。
《こんな時にご利用下さい。》
・帳簿のつけ方がわからない。
・必要経費と家計費の区分がはっきりしない。
 など
日程　10月14日（木）
時間　１０：００～12：00、13：00～１６：００
場所　南都留中部商工会　　　　　
対象者　個人事業者

　山梨県行政書士会は、以下の日程で電話に
よる無料相談会を実施します。
　日頃のお悩みをこの機会にご相談くださ
い。
相談会日時　10月16日（土）、10月23日（土）
　　　　　　10：00～16：00
＊相談時間は、30分以内でお願いします。

相談内容
　月次支援金、遺言相続、農地利用、契約書
作成、在留許可、自動車登録、戸籍、成年後
見、会社・各種法人設立、営業許認可など
相談受付電話番号　℡.055-237-2601
問い合わせ
　山梨県行政書士会　事務局
　℡.055-237-2601

山梨県富士山世界遺産ガイドを募集します
　旅行者や県民に世界遺産富士山を紹介する
ために、富士山の自然や歴史・文化への理解や
関心を深め、地域文化の向上に資する人材と
なる方々を募集します。
活動内容等
　富士山世界遺産センターでガイド養成講座
を受講（無料）していただき、修了された方を
対象として、「富士山世界遺産ガイド」に委嘱
します。その後、センター南館の展示の解説な
どの活動をしていただきます。ボランティアガ
イドのため、報酬はありません。
募集人員等　若干名（高校生以上）
問い合わせ
　情報発信スタッフ
　℡.72-2314

「富士山レンジャー写真展2021」
　富士山レンジャーが巡回中に発見した富士
山の美しい自然や、環境問題を撮影した写真
を展示します。
日　時　１０月１４日（木）～１０月３１日（日）
会　場　御殿場市富士山交流センター
　　　　（富士山樹空の森）
入場料　無料
問い合わせ
　富士山憲章山梨県推進会議
　℡.20-9229

　富士吉田市第６９回文化祭参加行事として
計画を立てました。郡内地域の皆様方、ふるっ
てご参加くださいますようご案内申し上げま
す。毎回応募者が多く即締切っています。早め
の申し込みよろしくお願い申し上げます。
日時　１１月３日（水・祝）
　　　８：３０集合（１１：００解散の予定）
集合場所　忍野村忍草浅間神社駐車場
　　　　　（新名庄川北側の駐車場）
行程　はじめの会～浅間神社境内～忍野八

海～浅間神社
持ち物・服装等　弁当無し、飲み物、運動靴、
　　　　　　　帽子、雨具、筆記用具等
雨天　少雨決行　コロナ対策により中止もある。
費用　保険その他　２００円　
申込み定員　２０名
　10月1日（金）9：00以降先着順、定員にな
　り次第、締め切り。
連絡先　天野安夫
　　　　℡.０８０-１１０６-３５０２

　クローバー牧場で飼育されている馬たちの
馬糞を一般の家庭菜園用、農業畑作の堆肥用
として無料で差し上げます。よけいな配合飼料
を与えすぎずおもに乾草で飼育しているので
堆肥用としてとても良質な馬糞です。これまで
ご利用いただいた方からも大好評をいただい
ています。直接取りに来られる方はご連絡くだ
さい。運搬・下ろし作業に便利な軽トラックダン
プの貸し出しも可能です。
問い合わせ
　山梨県南都留郡山中湖村平野547-31
　クローバー牧場
　℡.72-9650

「森の文化祭」開催のお知らせ
　富士癒しの森研究所では、所内の講義室を
拠点に活動する「癒しの森の会」と協働して、
村内の文化活動を互いに知ること、さらに文化
活動における森林環境の活用を促進すること、
を目指して「森の文化祭」を企画しました。
　「森の文化祭」を、村内での様々な文化活動
の発表・展示の場とすることで、発表者・出展
者・来場者それぞれが森の中で楽しみながら、
文化を通じた交流をする機会としたいと思いま
す。
日時　10月31日（日）
　　　10：00～15：00（予定）
会場　東京大学富士癒しの森研究所・講義室
共催　癒しの森の会・
　　　東京大学富士癒しの森研究所
後援　山中湖村教育委員会
詳細は、以下のページで随時ご案内します。
http://fpri-utf.blogspot.com/2021/09/
blog-post_9.html

富士癒しの森研究所
試験一般開放のお知らせ
　東京大学富士癒しの森研究所では、林内を
散策する場合は、事前の手続きをお願いして
まいりました。将来的に、住民の皆様や来村者
の皆様に自由に散策いただけるエリアを整備
することを目指して、このたび、試験的に一部
エリアを一般開放することといたしました。
　富士癒しの森研究所にぜひお出かけいた
だき、紅葉の林内をお楽しみいただくととも
に、今後の開放に向けたアドバイスやアイデ
アをお寄せください。
日程　11月4日（木）、5日（金）
　　　いずれも10：00～16：00（予定）
主催　東京大学富士癒しの森研究所
協力　癒しの森の会
詳細は、以下のページで随時ご案内します。
http://fpri-utf.blogspot.com/2021/09/
blog-post_47.html

県立富士山世界遺産センター

イベント

ぴゅあ富士

※新型コロナウイルス感染拡大防止の為試合が変更する場合がございますのでご了承ください。

2021　明治安田生命 J2 リーグ　ヴァンフォーレ甲府　試合日程

10 月  2  日（土）第 32 節 14:00 キックオフ　　《対戦相手》 モンテディオ山形
　《スタジアム》 J I T リサイクルインクスタジアム　

10 月  9  日（土）第 33 節 14:00 キックオフ　　《対戦相手》 FC 琉球　
《スタジアム》 J I T リサイクルインクスタジアム ( サンクスデー )　

10 月 23 日（土）第 35 節 14:00 キックオフ　　《対戦相手》 V・ファーレン長崎　
《スタジアム》 J I T リサイクルインクスタジアム　

10 月 17 日（日）第 34 節 14:00 キックオフ　　《対戦相手》 ツエーゲン金沢
　《スタジアム》 西部緑地公園陸上競技場　

10 月 30 日（土）第 36 節 15:00 キックオフ　　《対戦相手》 東京ヴェルディ
　《スタジアム》 味の素スタジアム　

9 月 22 日時点

世帯数

人　口

男

女

計

内外国人

山中湖村の人口と世帯 （令和3年8月末日現在）

2,957 （ ＋2 ）

237 （ －1 ）
2,490 （ ±0 ）

2,878 （ ＋3 ）

5,835 （ ＋5 ）

（　）は前月比

忍野村忍草地区
歴史植物散歩講座

東京大学富士癒しの森研究所から
のお知らせ

福祉健康課からお知らせ

山中湖村役場から
お知らせ・催し・募集

行政書士による無料電話相談

お知らせ

堆肥の無料配付のお知らせ

南都留中部商工会記帳
相談日開設

相　談

戸籍の窓　8月届出分

おめでとう（誕生）

氏名  　　保護者
天野　橙太（れんた） 　　聖太
天野　桃寧（もね） 　　恭介
大原　夏乃（なつの） 　　誠治朗
濱野　麟（りん） 　　孝幸

おくやみ（死亡）

氏名　　　　　（歳）　届出人
天野　勝也　　（82）　良平
天野　みどり　　（66）　正

 ）

おしあわせに（結婚）

氏名 　　　  　　　地区名
坂本　恵多朗
塩島　みちる

　山中

 ）中村　駿介
小林　真優

　山中

28 広報やまなかこ 2021年10月号



問い合わせ
　東京大学富士癒しの森研究所
　Eメール：fuji@uf.a.u-tokyo.ac.jp
　〒401-0501山中湖村山中341-2
　℡.62-0012
　（電話は平日8:30～17:00）

男女が共に学ぶ講座「介護予防のひけつ」
　認知症とはどのような病気であるか、予防す
るにはどうすれば良いか認知症について正し
い知識を学び、栄養面や運動から予防の方法
を教えます！
日時　10月21日（木）　10:00～11:30
講師　佐野　宏一朗さん
　　 （健康科学大学看護学部看護学科講師）
受講　無料
無料託児　あり（6か月～就学前）
対象　一般30名（どなたでも）

女性の活躍支援講座　エンパワーメント
女性のおしゃべりルーム「米粉との出会い」
　全国で数少ない主原料100％米粉、食物ア
レルギー対応、グルテン不使用の安心・安全な
商品を開発・製造をされている天野洋子さんを
招いて、ご自身のお話しを聞きながら、お子さ
んから大人まで誰もが安心して笑顔で食べら
れる米粉パンケーキと米粉シチュー作りをして
みましょう！
日時　10月22日（金）　10:00～12:00
講師　天野　洋子さん
　　(有限会社エルフィン・インターナショナル)
受講　500円（材料費）
持ち物　エプロン、三角巾（バンダナ可）、持ち

帰り用容器3つ（タッパーなど）、飲み
物、筆記用具

無料託児　あり（6か月～就学前）
対象　一般女性10名

男性の家庭参画推進講座
男性の料理教室「めんずキッチン」
　男性の家庭生活への参画に向け、男性が家
庭において果たす役割の重要性についてを男
性の料理教室を通して学ぶ。また健康維持の

ためにバランスのとれた食習慣や家庭におい
て実践できる機会とする。
《メニュー》キーマカレー、ポークビンタル、ア

チャール、じゃがいものサブジ、タ
ーメリックライス、ナン

日時　11月6日（土）　10:00～12:00
講師　守屋　若奈さん(野菜料理研究家)
受講　1,000円（材料費）
持ち物　エプロン、お手ふきタオル、上履き、

バンダナまたは三角巾、持ち帰り用容
器、飲み物

無料託児　あり（6か月～就学前）
対象　小学生以上の男性10名（親子参加可）

男女の健康セミナー「健康づくり教室」①②
①「食べる時間でカラダが変わる！時間栄養
　  学を活用しよう」
②「椅子を使って手軽に筋力アップ教室」
　生活習慣病予防にいつまでも若々しく健康
な体づくりを応援していきます。
①食べる時間や速度など、食生活を体内時計

に合わせることで健康的な体を手に入れる
方法を紹介いたします。

②忙しくて運動の時間が取れない人やコロナ
ウィルスが怖くて外に出られないなど、なか
なか運動が出来ない方、向けに簡単で効果
大の筋トレを紹介していきます。一緒にライ
フステージに応じた心身の健康づくりをして
いきましょう！

日時　11月9日（火）
　　　①10:00～11:30　②13:30～15:00
講師　山梨県厚生連健康管理センター
　　　スタッフ
受講　無料
無料託児　あり（6か月～就学前）
対象　10名（どなたでも）

女性の活躍支援講座
エンパワーメント　女性のおしゃべりルーム

「やまなし農業女子トーク」
　山梨で農業の魅力について社会に広く伝
え、地域活性化を図るための情報発信やイベ
ントの開催など多方面で活躍する女性就農者
グループ「やまなし農業女子」のメンバーをお
招きして楽しいトークを繰り広げていきます。農
業という働き方を選んだきっかけ、農業の魅力

や課題などを伺います。農業って興味あるけど
大変そう・・・？どんな仕事をしているのかな？
　働き方の一つとして、農業についてみんなで
考えてみましょう！
日時　11月13日（土）　13:30～15:00
講師　やまなし農業女子
　　　（講師2名、進行役1名）
受講　無料
持ち物　筆記用具
無料託児　あり（6か月～就学前）
対象　一般女性10名

問い合わせ
　ぴゅあ富士　℡.0554-45-1666

　　　℡.62-9976
※各健診は老人福祉しあわせセンターで
　行います。
５歳児健診
日時　１０月１２日（火）
対象　平成２８年８・９・１０・１１月生まれ
　　　１３：１５～１３：30受付
場所　つどいの広場

乳児健康相談
日時　１０月２７日（水）
対象　令和２年１2月、令和３年3・6月生まれ
　　　１３：１５～１３：４５受付
場所　老人福祉しあわせセンター

母子健康手帳の交付
交付日　毎週木曜日
※都合の悪い方は福祉健康課保健師まで
　ご連絡ください。
時間　8:30～17:15
場所　福祉健康課窓口

～記帳相談日をご利用ください～
＊毎月記帳相談日を開設します。＊
正しい記帳は税務申告の基礎となります。
《こんな時にご利用下さい。》
・帳簿のつけ方がわからない。
・必要経費と家計費の区分がはっきりしない。
 など
日程　10月14日（木）
時間　１０：００～12：00、13：00～１６：００
場所　南都留中部商工会　　　　　
対象者　個人事業者

　山梨県行政書士会は、以下の日程で電話に
よる無料相談会を実施します。
　日頃のお悩みをこの機会にご相談くださ
い。
相談会日時　10月16日（土）、10月23日（土）
　　　　　　10：00～16：00
＊相談時間は、30分以内でお願いします。

相談内容
　月次支援金、遺言相続、農地利用、契約書
作成、在留許可、自動車登録、戸籍、成年後
見、会社・各種法人設立、営業許認可など
相談受付電話番号　℡.055-237-2601
問い合わせ
　山梨県行政書士会　事務局
　℡.055-237-2601

山梨県富士山世界遺産ガイドを募集します
　旅行者や県民に世界遺産富士山を紹介する
ために、富士山の自然や歴史・文化への理解や
関心を深め、地域文化の向上に資する人材と
なる方々を募集します。
活動内容等
　富士山世界遺産センターでガイド養成講座
を受講（無料）していただき、修了された方を
対象として、「富士山世界遺産ガイド」に委嘱
します。その後、センター南館の展示の解説な
どの活動をしていただきます。ボランティアガ
イドのため、報酬はありません。
募集人員等　若干名（高校生以上）
問い合わせ
　情報発信スタッフ
　℡.72-2314

「富士山レンジャー写真展2021」
　富士山レンジャーが巡回中に発見した富士
山の美しい自然や、環境問題を撮影した写真
を展示します。
日　時　１０月１４日（木）～１０月３１日（日）
会　場　御殿場市富士山交流センター
　　　　（富士山樹空の森）
入場料　無料
問い合わせ
　富士山憲章山梨県推進会議
　℡.20-9229

　富士吉田市第６９回文化祭参加行事として
計画を立てました。郡内地域の皆様方、ふるっ
てご参加くださいますようご案内申し上げま
す。毎回応募者が多く即締切っています。早め
の申し込みよろしくお願い申し上げます。
日時　１１月３日（水・祝）
　　　８：３０集合（１１：００解散の予定）
集合場所　忍野村忍草浅間神社駐車場
　　　　　（新名庄川北側の駐車場）
行程　はじめの会～浅間神社境内～忍野八

海～浅間神社
持ち物・服装等　弁当無し、飲み物、運動靴、
　　　　　　　帽子、雨具、筆記用具等
雨天　少雨決行　コロナ対策により中止もある。
費用　保険その他　２００円　
申込み定員　２０名
　10月1日（金）9：00以降先着順、定員にな
　り次第、締め切り。
連絡先　天野安夫
　　　　℡.０８０-１１０６-３５０２

　クローバー牧場で飼育されている馬たちの
馬糞を一般の家庭菜園用、農業畑作の堆肥用
として無料で差し上げます。よけいな配合飼料
を与えすぎずおもに乾草で飼育しているので
堆肥用としてとても良質な馬糞です。これまで
ご利用いただいた方からも大好評をいただい
ています。直接取りに来られる方はご連絡くだ
さい。運搬・下ろし作業に便利な軽トラックダン
プの貸し出しも可能です。
問い合わせ
　山梨県南都留郡山中湖村平野547-31
　クローバー牧場
　℡.72-9650

「森の文化祭」開催のお知らせ
　富士癒しの森研究所では、所内の講義室を
拠点に活動する「癒しの森の会」と協働して、
村内の文化活動を互いに知ること、さらに文化
活動における森林環境の活用を促進すること、
を目指して「森の文化祭」を企画しました。
　「森の文化祭」を、村内での様々な文化活動
の発表・展示の場とすることで、発表者・出展
者・来場者それぞれが森の中で楽しみながら、
文化を通じた交流をする機会としたいと思いま
す。
日時　10月31日（日）
　　　10：00～15：00（予定）
会場　東京大学富士癒しの森研究所・講義室
共催　癒しの森の会・
　　　東京大学富士癒しの森研究所
後援　山中湖村教育委員会
詳細は、以下のページで随時ご案内します。
http://fpri-utf.blogspot.com/2021/09/
blog-post_9.html

富士癒しの森研究所
試験一般開放のお知らせ
　東京大学富士癒しの森研究所では、林内を
散策する場合は、事前の手続きをお願いして
まいりました。将来的に、住民の皆様や来村者
の皆様に自由に散策いただけるエリアを整備
することを目指して、このたび、試験的に一部
エリアを一般開放することといたしました。
　富士癒しの森研究所にぜひお出かけいた
だき、紅葉の林内をお楽しみいただくととも
に、今後の開放に向けたアドバイスやアイデ
アをお寄せください。
日程　11月4日（木）、5日（金）
　　　いずれも10：00～16：00（予定）
主催　東京大学富士癒しの森研究所
協力　癒しの森の会
詳細は、以下のページで随時ご案内します。
http://fpri-utf.blogspot.com/2021/09/
blog-post_47.html

県立富士山世界遺産センター

イベント

ぴゅあ富士

※新型コロナウイルス感染拡大防止の為試合が変更する場合がございますのでご了承ください。

2021　明治安田生命 J2 リーグ　ヴァンフォーレ甲府　試合日程

10 月  2  日（土）第 32 節 14:00 キックオフ　　《対戦相手》 モンテディオ山形
　《スタジアム》 J I T リサイクルインクスタジアム　

10 月  9  日（土）第 33 節 14:00 キックオフ　　《対戦相手》 FC 琉球　
《スタジアム》 J I T リサイクルインクスタジアム ( サンクスデー )　

10 月 23 日（土）第 35 節 14:00 キックオフ　　《対戦相手》 V・ファーレン長崎　
《スタジアム》 J I T リサイクルインクスタジアム　

10 月 17 日（日）第 34 節 14:00 キックオフ　　《対戦相手》 ツエーゲン金沢
　《スタジアム》 西部緑地公園陸上競技場　

10 月 30 日（土）第 36 節 15:00 キックオフ　　《対戦相手》 東京ヴェルディ
　《スタジアム》 味の素スタジアム　

9 月 22 日時点

世帯数

人　口

男

女

計

内外国人

山中湖村の人口と世帯 （令和3年8月末日現在）

2,957 （ ＋2 ）

237 （ －1 ）
2,490 （ ±0 ）

2,878 （ ＋3 ）

5,835 （ ＋5 ）

（　）は前月比

忍野村忍草地区
歴史植物散歩講座

東京大学富士癒しの森研究所から
のお知らせ

福祉健康課からお知らせ

山中湖村役場から
お知らせ・催し・募集

行政書士による無料電話相談

お知らせ

堆肥の無料配付のお知らせ

南都留中部商工会記帳
相談日開設

相　談

戸籍の窓　8月届出分

おめでとう（誕生）

氏名  　　保護者
天野　橙太（れんた） 　　聖太
天野　桃寧（もね） 　　恭介
大原　夏乃（なつの） 　　誠治朗
濱野　麟（りん） 　　孝幸

おくやみ（死亡）

氏名　　　　　（歳）　届出人
天野　勝也　　（82）　良平
天野　みどり　　（66）　正

 ）

おしあわせに（結婚）

氏名 　　　  　　　地区名
坂本　恵多朗
塩島　みちる

　山中

 ）中村　駿介
小林　真優

　山中
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日　SUN 月　MON 火　TUE 水　WED 木　THU 金　FRI 土　SAT

10月の行事予定
2021 CALENDAR

この広報はベジタブルインキを使用しています。
植物油インキ（ベジタブルインキ）は、植物性のため地球の環境にやさしいインキです。

　 図書館=山中湖情報創造館閉館日 ※開館時間（9:30～17:00）詳しくはP25をご覧ください。
　  可燃物収集日 　  不燃物収集日 　 PETボトル収集日　8:30までに指定の場所に出してください。
　  持込（可燃・不燃）　　持込（可燃のみ）=クリーンセンターへ直接搬入可能日（9:00～11:00  13:00～16:00）
　  立入日=北富士演習場立ち入り許可日　※新型コロナウイルス感染拡大防止のため、日程が変更になる事があります。

PET可
持 持

不
閉

26 27 28 29 30 1 2

3 4 5 6 7 8 9

10 11 12 13 14 15 16

17 18 19 20 21 22 23

24

31

25 26 27 28 29 30

友引 先負

仏滅 大安 赤口 先負 仏滅 大安 赤口

先勝 友引 先負 仏滅 大安 赤口 先勝

友引 先負 仏滅 大安 赤口 先勝 友引

先負 仏滅

仏滅

大安 赤口 先勝 友引 先負

持可

持可 持可

持可

持可

持可

持可持可

持可

持可

持可

持可

持可

持可

立入日

立入日

立入日

立入日

立入日

不 持

持可不 持

不 持

持可 不 持

持可 PET

PET

献血（役場）
10：00～11：45
13：00～15：30
夕焼けの渚紅葉
まつり～11月14日

地域リサイクル
役場下駐車場
9:00～11:00

閉

山中湖健康診査

山中湖健康診査 山中湖健康診査 山中湖健康診査

5歳児健診（P28）

乳がん骨粗しょう症
車健診

VFサンクスデー
（P21)

乳児健康相談
（P28）

村内一斉清掃

10月の休日夜間急患診療の医療機関をお知らせします。

問い合わせ（テレフォンガイド）  富士五湖消防本部   ℡.２３-４４４４

休日　8:30～17:00　診療時間在宅型 病院群輪番型

皆さんへの
お願い

富士吉田市立病院　奇数日が内科、偶数日が外科
山梨赤十字病院　　奇数日が外科、偶数日が内科

令和3年4月から12月まで
富士吉田市立病院・山梨赤十字病院診療科目日 曜日 診療所名

日

17

日

日

10

日3

31

日24

ふじよしだ勝和クリニック

富士吉田泌尿器科クリニック

蓬莱整形外科

保坂内科クリニック

宮下医院（明見）

内科

泌尿器科

整形外科

内科

内科 　救急医療とは、急病やケガなど、救急に処置または治療が必要な場合に行う医療です。「日中は仕事や用事
があって行けない」「夜間や休日でもやっているから」等の理由で安易に受診する医療ではありませんので、
ご注意ください。※前日や当日（休日）に当番が変更となる可能性があります。

・必ず事前に問い合わせ先に電話をしてから受診してください。
・保険証を必ず持参してください。
・日頃から使っている薬がわかるもの（お薬手帳など）を持って受診してください。

休日 8:30～翌8:30　土曜 12:30～翌8:30 夜間 17:00～翌8:30診療時間
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